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Egész Spanyolország Franco tábor- 
nok birtokába került és igy a polgár- 
háboru befejezést nyer Ez kétségki- 
vül az utolsó hónapok legnagyobb 
horderejü eseménye. Nem tulzás azt 
állitani, hogy az egész világ szeme 
Franco tábornokon pihen, mert min- 
denki kiváncsi, vajjon a Caudillo mi- 
lyen magatartást fog tanusitani barátai 
és ellenfeletvel szemben? Daladier mi- 
niszterelnök elmondotta nagyon hatá- 
rozott nyilatlozatát és hangsulyozta, 

nem ismer követeléseket, amelyek 
az állam területénel kisebbitését indo- 
kolnák. A határezott hang nem volt 
ugyan geglepé is bizonyára nem is 
lesz teljes egészében alkalmes a fe- 
szültség enyhatérére mer kiélezi az 
ellentéteket. Japán miniszterelnöke el- 
mondotta őriási arányu tervelt, ame- 
lyeket ha megvalósíthat, keresztül vitte 
az Ázsia az ázsiaiaké elvet. Ezek az el- 
mult nmap legnagyobb szenzációi, ame- 
lyekről az alábbiakban számolunk be: 

CHAMBERLAIN LEGNEHE- 
ZEBB NAPJA 

(LONDON.) (Reuter.) A brit esti 
sajtó a tegnapot Chamberlain legne- 

„Jóes hezebb napjának minősitette, tekintet- 
tehe tel arra az interpellációs ostromra, 
lyes amelyben a kormánynak része volt. Az 
it. ülés elején már látható volt, hogy az 

ellenzék erősen felkészült a támadá- 
sokra és ezért feszült légkörben zajlott 
le az alsóház egész tegnapi délutánja. 
Mindjárt az elején megkérdezték a 
niniszterelnöktől, ho az-e, hogy 
ebrun elnök legutóbbi látogatásakor 

rá akarta venni a kormányt az általá- 
nos védkötelezettség bevezetésére? 
Erre Chamberlain azt felelte, hogy 
erről a bizalmas jellegű megbeszélés- 
ről nem nyilatkozhatik. Majd a had- 
erő létszámának alacsony voltát tet- 
ték szóvá, mire a miniagterelnök be- 
jelentette, hogy 
a kormány a territortális haderőt 
134 ezerről 170 ezerre emeli és a 
jövő év végéig ezt a számot meg- 

kétszerezit. 
Ez a felelet nem volt kielégítő, mert 
az ellenzék ezek után arra volt kiván- 
csi, hogy megkétszerezik-e az expedi- 
clós és a gyarmati haderőt is? Erre a 
miniszterelnök azt felelte, hogy igen. 
Ezután arra voltak kiváncsiak a kép- 
viselők, hogy vajjon miről fognak tár- 
gyalni Beck lengyel külügyminiszter- 
rel? Itt Buttler államtitkár válaszolt 

általános nemtetszést aratott, ami- 

kor csak ennyit mondott, hogy sok 
mindenről. Ezt követőleg Malcolm 

eDonald gyarmatügyi minisztert tá- 
madták, aki nem volt jelen és helyette 
Inskip nemzetvédelmi miniszter felelt. 
A ház ezután rátért a menekült tele- 
pesek ügyére és elhatározta, hogy 
boru esetén az összes gyermek üdülő 

benné 
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végeléri a spanyol 

telepelket menekülök telepévé alakit- 

-EbEN ÉS DUFF COOPER 
"AVASLATA ELLEN 

(LONDON,) (teuter.) 150 kormány- 
pártl képviselő módosító javaslatot 
nyujtott be Éden, Duti Cooper és 
Winston Churchill azon javaslata ellen, 
hogy nemzeti kormányt létesitsenek. 
A módositó javaslat kimondja, hogy 
elitéelendő minden olyan akció, amely 
a jelenlegt nehéz helyzetben kormány- 
változást céloz és ezért ez hacározottan 
visszautasitandó. Chamberlain pozició- 
ja slárdabb, mánt valaha volt s meet 

r felesleges hogy aszok-t, akik a kormányt egyéni sérelmeik vaágy fel- 
tünési viszketegség miatt elt hagyták, 
ujra visszavegyék. 

ANGOL MINISZTERTANÁCS 
(LONDON.) (Reuter.) A tegnapi ren- 
des minisztertanácsnak nagyjelentősé- 
ge van, mert a brit kormány tegnap 

Daladier rá 
(PÁRIS.) (Havas.) Daladier minisz- 

terelnök középeurópai időszámitás sze- 
rint tegnap este 20 óra 40 perckor tar- 
totta meg nagy érdeklődéssel várt 
rádióbeszédét. 
- Franciaország - kezdette a mi- 

niszterelnöok - nagy aggodalommal 
látja a fegyverkezést, mert békét akar, 
de azért eltökélt arra is, hogy jogait 
minden helyzetben megvédi. Ha hábo- 
rut kényszeritenek reá, nem fog meg- 
hátrálni, mert elviselhetetelen lenne 
számára a tudat, hogy nem kisérelt 
meg mindent életérdekeinek megóvá- 
sára, Ellenfeleink rossz gazdasági hely- 
zetünkről beszélnek. Megnyugtathatjuk 
őket, hogy a válság elsimulóban van, a 
munkanélküliség csökken és a frank 
egyik legszilárdabb valutája Európá- 
nak, Nem szabad félreérteni a felha- 
talmazási törvényeket sem, mert ezek- 
re azért volt szükség, mert a helyzet 
tetteket követel. Európában uj eszmék 
léptelkk a porondra. Meggyőződésünk, 
hogy ezek előbb-utóbb romlásba viszik 
az emberiséget, Páris soha nem fog 
beleegyezni abba, hogy az erőszak ér- 
vényesüljön, Az ellene támasztott kö- 
vetelésekkel szemben megőrzi teljes 
hidegvérét. Itália legutóbb jegyzéket 
intézett hozzánk. Ebben azonban nem 
volt Tuniszról, Djiboutiról és Szuezről 
szó. Ezekre vonatkozó követeléseket 
nem ismerünk el tehát és kijelentjük, 
hogy a birodalomból egyetlen barázdát 
sem engedünk át. A hadsereg egy em- 
berként áll a kormány mögött és ez a 
támaszunk. A német-francia viszonyt 
tekintve megmutattuk jóindulatunkat, 
de nem ismerjük el az élettér fogal- 
mát. Csak a becsületes, egyenlő jogo- 
kan alapuló megegyezést ismerjük és 
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polgárháboru - Jopán terv Azsia 
Anglla lelemelte territortális had- 
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Mözmunkaszolgál- 

szögezte le azokat az alapelveket, ame- 
lyekre jövő külpolitikáját fekteti A 
megbeszélések fontosságát mi sem iga- 
zolja jobban, mint az a körülmény, 
hogy arról semminemü közlést nem 
adtak ki 

(PÁRIS.) (Havas) A francia főváros- 
ban Daladier kormányfő elnöklete 
alatt minisztertanács volt, amely majd- 
nem 4 órát tartott és az időközi pro- 
plémák ismertetésével foglalkozett. 
Végül meghallgatta Daladier minisz- 
terelnök esti rádiónyilatkozatának sze- 
vegét. Az 1 óra 30 perekor véget érő 

ter hivatalosan közölte, hogy a m 
tertanács meghallgatta Daladier kor- 

szövegét és azt teljes egészében, egy- 

nács előtt Daladier fogadta a párisi 
lengyel követet, akivel félórán át be- 
ható tárgyalásokat folytatott. 

dióbeszéde 
ezért felszólitunk minden olyan nem- 
zetet a csatlakozásra, amely a békét 
őszintén kivánja - fejezte ba Daladier 
miniszterelnök. 

A FRANCIA-OLASZ VISZONY 
(PARIS.) (Rador.) A képviselőház kül 

ügyi bizottsága szerdán megtartott 
ülésén megvizsgálta a francia-olasz 
helyzetet annak az 1935. évi január 
hónapban kelt levél alapján, amelyben 
a francia kormány kötelezettséget vál 
lalt arra, hogy a maga részéről csak a 
Dzsibuti vasutvonallal kapcsolatos gaz 
dasági lérdekeit kivánja megvédeni 
Abessziniában és hajlandó ennek a vas 
utvonalnak francia kézben lévő 2500 
darab részvényét Olaszországnak át- 
adni Ezzel szemben Olaszország kö- 
telezi magát, hogy teljets mértékben 
tiszteletben tartja Franciaország érde- 
keit és teljesíti mindazokat a kötele- 
zettségeit, amelyeket az 1906. évi szer- 
ződés Olaszország részére előirt. 

BERLIN ÉS VARSÓ KAPCSO- 
LATAI HARMÓNIKUSAK 

(BERLIN.) (Rador.) Hivatalos köz 
rökben megerősitik, hogy Németország 
a maga részéről Ssoha nem kérte fel 
Lengyelországot arra, hogy csatlakoz- 
zék a kommunista-ellenes egyezmény- 
hez. Danzig szuverénitásának módosi- 
tására vonatkozólag és a Lengyelország 
1észére épitendő autósztráda ügyében 
többször volt tárgyaláts Lengyelország 
és a német kormány között. Többek 
között Ribbentrop nemet külügyminisz 
ter varsói látogatása során is. Hivata- 
lo. német körökben hangsulyozzák, 
hogy Németország é- Lengyelország vi 
szonya jelenleg minden tekintetben 
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LENGYELORSZÁG FÜGGET- 
LEN MARAD 

(VARSÓ.) (Express.) Moscicky állam- 
fő elnökletével a kormány és Rydz 
Smigly marsall részvétele mellett 
államtanács volt, amelyen megvitatták 
az időszerü politikai kérdéseket. Az 
államtanács elhatározta, hogy Lengyel- 
ország, amely földrajzi helyzeténél 
fogva két hatalmas ellenlábas közé 
ékelt, folytatja független politikáját, 
ami azt jelenti, hogy 
egyformán ragaszkodiki a néme- 
tekkel és az oroszokkal megkötött 
megnemtámadási szerződésekhez. 

Az államtanács, ülés utánSlatkowszky 
miniszterelnek nyilatkozott és nyilat- 
kozatában hangsulyozta, hogy 
Varsó független és a béke vondla 

"LENGYE cCAFOLAT 
(VARSÚ) (ador.) Hivatalos lengyel 

körökben is a leghatározattabban meg- 

tumot ihtézett velna Lengyelerszág- 
Németország 

nem, gyakoralt Le zágra Danzig 

redes, a lengyebszenátas elhakta - ki- 
ye [ g. " szerint - a törvény- 

a x részéről Danzig kérdő 
sében, de ha ilyem jegyzékk érkeznék, 
ugy Lengyelország arra a leghatáro- 
zottabban nemmmel fog válaszolni 

(PRAÁGA) (DN) Báró Neurath, akit 
az annektált cseh és morva területek 
kormányzójává ztek kh tegnap 
nyilatkozott jövő terveirel 
Németország legfőbb töreköése - 
mondotta - hogy beigazolja, hogy 
hogyan kell mintaszerü méltányos- 
sággal egy olyan nép sorsát entéz 
ni, amely a német nemzetre biztz 

muagát. 
Egyidejüleg dr. Hacha elnökb is 
kozett és hangoztatta, hogy 

törhetetlenül bizik Hitler kancellár 
azon szavaiban, amelyekben 
lentette, hogy a csek nép a jo 

jövő előtt áll. 

Belejezési nyeri a sponuol 
poldárháboru 

(BURGOS) (Reuter.) A nemzetközi 
főhadiszállás hivatalosan közli, hogy a 
spanyol polgárháboru tegnap délután 
1 óra 20 perctől kezdve megszüntnek 
tekinthető, mert Valencia ebben az 
időben jelentette be rádión behódolá- 
sát. A közlemény a nemzeti Spanyolor- 
szágban elképzelhetetlen lelkesedést 
okozott. A házakat mindenütt fellobo- 
gózták, az üzleteket, hivatalokat bezár- 
ták és tüntető menetek alakultak, ame 
lyek viharosan éltették Franco tábor- 
nokot, az egész spanyol föld államfejét. 
A nagyfontosságu eseményről a kö- 

vetkező táviratokban számolhatunk be: 
(HENDAYE.) (Havas.) Murcia város 

nyilat- 

tegnapelőtt este rádión át közölte, hogy 
a köztársaságiak letették a fegyvert és 
a nemzeti spanyol katonaság bevonnulá- 
sáig időközi falangista bizottság veszi 
át a vezetést. Későbbi rádióközlemény 
hirül adta, hogy a bejelentett esemény 

normális és harmónikusnak mondható.[ bekövetkezett és a középületek meg- 



szellése a falangisták által bekövet- 
ezett. 
(ALMERIA) (Havas) Almeria váro- 

sának köztársasági védelmi bizottsága 
rádión át bejelentette behódolását a 
Caudillonak és egyben közölte, hogy a 

kikötő feletti hatalmat vérontás nélkül 
átadta a város lakosságából alakult 
nemzeti bizottságnak. Nem sokkal ez- 

után már nemzeti hang szólalt meg a 

leadón át és ismertette a lejátszódott 

eseményeket. 
(BARCELONA) (Reuter.) A katalán 

fővárosban leirhatatlan lelkesedést kel 

tett Madrid behódolása. A város pil- 

lanatok alatt zászlódiszt öltött és a la- 

kosság ezrével tódult a volt Generali- 
dad palotája elé, ahonnan a várospa- 
rancsnok tábornok gyujtó beszédet in- 

tézett az egybegyültekhez, vázolva az 

esemény óriási jelentőségét. Utána az 

olasz és a német konzulok beszéltek, 

szerencsekivánataikat fejezve ki az 

ország vezetőinek az óriási sikerhez. 

(VALENCIA.) (Havas.) Délután 1óra 
20 perckor a valenciai rádióban Cassa- 

do ezredes, akit legutóbb a köztársa- 

sági haderő főparancsnokává neveztek 

Ki, bejelentette behódolását Franco tá- 

bornoknak, kérve a burgosi kormányt, 

hogy a kikötő azonnali birtokbavétele 

felől intézkedjék. A leadóban a beje- 

lentés után eljátszották a falangista 

indulót. 
(VALENCIA.) (Havas.) Későbbi köz- 

légsek szerint Cassado ezredes bejelen- 

láset heves és elkeseredett viták előz- 

télk meg. A tulzó elemek ugyanis még 

mindig nem voltak hajlandók behő- 

dolni és felszólitották az ugyancsak 

Valenciában tartózkodó Miaya tábor- 

nokot arra, hogy vegye át az ellenállás 

megszervezését. Miaya tábornok azon- 

ban a felhivást azzal az indokolással, 

hogy az ellenállás reménytelen, vissza- 

utasitotta és kijelentette, hogy minden 

valószinüség szerint Mexikóba utazik, 

ahol beáll a hadseregbe. Csak Miaya 

erélyes visszautasitása eredményezte 

tehát, hogy a valenciai védelmi tanács- 

ban a józan megitélés kerekedett felül. 

A városban a bejelentés pillanatában 

rend volt. 
(MADRID.) (Havas.) Azok az álla- 

potok, amelyeket a bevonult nemzetiek 

A fővárosban találtak, kétségbeejtők. 

Sok helyen 40-en aludtak egy szobá- 

ban, mert a védők az egyes épületeket 

hadászati okokból kiüritették. A lakos- 

ság elcsigázott az éhség miatt, de azért 

most minden baját elfelejtette. 

(BURGOS,) (Reuter.) A nemzeti had- 

sereg feladata most már csak a tiszto- 

gatás munkája. Az az általános öröm
, 

Amivel a lakosságFrancoállamfő csapa 

tait fogadja, igazolja, hogy mindenki 

megunta már a háborut. 

(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti csa- 

patok megkezdették bevonulásukat 

Ciudad Realba, Carthagénába és Va- 

lenciába. Ellenállásra sehol sem talál- 

hak. A lakosság mindenütt lelkes ün
- 

neplésben részesiti a felszabaditókat. 

Miaya tábornok és Cassado ezredes 

tartózkodási helyét nem tudják. Ugy 

sejtik, hogy mindketten külföldi gőzös 

fedélzetére menekültek. 
(MADRID,) (Reuter.) A telefon és 

táviró összeköttetés Madrid-Róma és 

Madrid-Berlin között helyreállott. 

(BURGOS) (Reuter.) Tegnap este 

Albacete és Guadalajara városok is 

megadták magukat és igy minden tar
- 

tományi főváros a Caudillo birtokába 

került. 
a40 EZER HADIFOGOLY 

(SALAMANCA) (Rador.) A nemzet
i 

csapatok főhadiszállása Madrid elfog- 

lalásának hivatalos bejelentésével ka
p- 

csolatosan még közli, hogy a középső 

frontszakaszon a nemzeti csap
atok 40 

ezer hadifoglyot estettek, a déli f
ront- 

szakaszon pedig a nemzeti csapatok 

folytatták előnyomulásukat és elfog- 

laltak több községet. 

RENDBIZTONSÁGI INTÉZ- 

KEDÉSEK 

(MADRID.) (Rador.) A spanyol nem- 

zeti kormány falangista tanácsa Mad- 

rid elfoglalása után azonnal széles- 

körü intézkedéseket foganatositott a 

teljes rend és nyugalom biztositása ér- 

dekében és átvette a rendőri és köz- 

Diztonsági szolgálat ellátását. Madrid- 

ták az előadásokat, amelyeknek töme- 
ges látogatójuk volt. A lakosság han- 
gulata rendkivül lelkes. Kedden este 
6500 tehergépkocsi érkezett meg kü- 
lönböző élelmiszerekkel megrakottan 
Madridba. Az élelmiszereket azonnal 
szétosztották a régóta nélkülöző lakos- 
ság között. 

SPANYOL KÖZTÁRSASÁGI 
VEZETŐK KÖVETELÉSE 

(ORAN.) (Rador.) Miaja tábornok 
Gzerdán reggel hárommotoros repülőgé 
pen ideérkezett. A volt köztársasági 
vezetők közül számosan érkeztek még 
Oránba, akiket 22 repülőgép szállitott 
Algirba . 

SPANYOLORSZÁG CSATLA- 
KKOZIK A KOMINTERN PAK- 

(LONDON.) (Reuter.) A munkáspár- 
ti Daily Herald szerint a spanyol kor- 

(LONDON (Reuter.) A spanyolor- 
szági események rendkivül mély be- 
nyomást keltettek a külföldön és pedig 
elsősorban Rómában, amelynek lakos- 
sága nemzeti győzelemként ünnepli 
Franco sikereit. Madrid elestének hi- 
rére ezrek lepték el a Palazzo Venezia 
előtti térséget és addig kiáltozták Mus- 
solini nevét, amig megjelent az erké- 
lyen és rövid beszédet mondott. 
Franco tábornok győzelme a fasiz- 
mus diadala - kezdette beszédét a 
Duce - és a köztársaságiak vere- 
sége ellenfeleink pusztulása. Igy 
fognak elveszni mindazok, akik 

ellenünk akarnak harcolni. 
A Duce különben elrendelte, hogy a 
győzelem örömére ma az egész országot 
fellobogózzák. Hasonló nagy az öröm 

aovvva va 
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mányzat első fedalatának tekinti, hogy 

a teljes pacifikálás után a komintern 

paktumhoz csatlakozzék. 

NAGY FELTÜNÉS A DUCE 
szAVAI MIAT 

(LONDON.) (Reuter.) A Duce azon 

szavai, amelyeket a spanyol esemé- 

nyekkel kapcsolatban a Palazzo Vene- 

zia erkélyéről tett, nagy feltünést kel- 

fettek Londonban. Általában ugy vé- 

lik, hogy Mussolini 
figyelmeztetni akarta a demokrata 

biokkot előkészitő Angliát a kisér- 
let veszedelmes voltára. 

ELINDULT A BRIT KÖVET 

BURGOSBA 

(LONDON.) (Reuter.) Anglia burgosi 

követe, Petersen tegnap elindult, hogy 

elfoglalja állomáshelyét. Burgosból 

közlik, hogy a nemzeti spanyol kor- 

mány követe megérkezett Varsóba. 

A spanyolországi események 
és a külföld 

Berlinben és Tokióban is. Franco tá- 
bornokot Mussolini miniszterelnök, 

Hitler kancellár és a japán kormány 
sürgönyileg üdvözölték nagy sikere al- 

kalmából. London és Páris csendesen 
fogadják a győzelem hirét és a lapok 

tartózkodnak a kommentároktól. Ellen 

kező a helyzet Moszkvában, amelynek 

sajtója elkeseredett szavakban támadja 

zása és elhibázott politikája ezt az 
eredményt megteremtette. Nem ma- 

radnak adósai azonban a szovjet saj- 

tónak a brit jobboldali lapok, amelyek 

lelkiismeretlenséggel vádolják a mosz- 

kvai kormányzatot. A Daily Mail sze- 

rint a szovjet ugratta be a köztársasá- 

giakat, ő biztatta folyton és a végén 
elsőnek hagyta cserben őket. 

Szlovák alánlat 
(POZSONY) (Rador,) Jólértesült kö- 

rökből származó jelentés szerint a szer 
dán megtartott minisztertanácson a 
szlovák kormány elhatározta, hogy 
az Ung völgyében 20 kilométer széles 
sávot enged át Magyarország részére. 
Magyarország viszont ennek a terület 
nek a kétszeresét igényli. A szlovák 
kormány ezzel szemben azt igényelné, 
hogy Pozsonytól keletre kapja meg azt 
a területet, amelyen a Pozsony-ga- 

amely vasutvonalat a bécs döntőbiró- 
sági határozat Magyarországnak itélt. 

A SZLOVÁKOK JELENTÉST 
TESZNEK 

sát iületőleg. 
A NÉMET PROTEKTORÁTUS 

lánta vasutvonal halad keresztül és 

(POZSONY) (Rador.) Hivatalos je- 

lentés szerint a Budapesten tárgyaló 

szlovák bizottság vezetője vistszauta- 

zott Pozsonyba, illetve onnan Bécsbe, 

hogy a német vezető köröket tájékoztas 

sa a tárgyalásokról és azok eddig; ered 

ményéről. A Havas távirati iroda je- 

lentése szerint a szlovák kormány kö- 

zölte jegyzékben Magyarország összes 

Szlovákiával szemben támasztott ki- 

vánságait a német kormánnyal, amely 

től utasitásokat kért további magatartá 

(PRÁGA) (Rador.) Henlein körletve- 
szestessa e. 

zető közölte Hacha, volt köztársasági 
elnökkel és a cseh kormány tagjaival, 

hogy teljesen alaptalanok azok a hi- 

fek, mintha Németország meg akarná 

szigoritan, protektorátusát CSseh- és 

Morvaország felett. Henlein szerint 
ezek a hirek teljesen alaptalanok és 

legkésőbb tiz napon belül teljesen meg 
nyugtató módon nyer szabályozást 
ezeken a területeken a német protekto 

rátus gyakorlati alkalmazása, 

CAFOL A SZLOVÁK HIVATA- 
LOS LAP 

(POZSONY) (Rador.) A Gzlovák hi- 
vatalos lap a leghatározottabban meg- 

cáfolja a budapesti rádió legutóbbi, 

Szlovákiával kapcsolatos hireit. Szlo- 

vák kormánykörökben hangsulyozzák, 
hogyaszlovákok sohasem intéztek légi 

támadást a magyar haderők ellen, a 

szlovák csapatok nem állanak cseh 

tisztek parandsnoksága alatt és hogy 
Szlovákiában ninmcs pánik. 

KATONÁSKODÁS HELYETT 
MUNKASZOLGÁLTATÁS 

(PRAÁGA,) (Rador.) Az összes csehek, 
akik betöltötték a 21. életévüket, né- 
met mintára munkakötelezettek lesz- 

nek, s közmunkáknál való tevékeny- 

ségre használják fel őket. Ennek elle- 

Orszássz 

(sUCURESTI) A 

rongált. A Prahova völgyében különö- 

sen erős az áradás, 
völgyében is 
váca vasuti áll 

hosszuságban 60 
zött pedig 400 méter 

a vasut- 
centiméter magas viz boritja 

vonalat. A hunyadmegyei 

állomásnál a medrából kilépett Feke-
 

ban kedden este már az összes szóra-
 

kozó és nyilvános helyeken megtart
ot- és átmenetileg lehetetlenné tette a

 köz 

valamint a Körös 

Hunyadmegyében Alsó- 

omást teljesen elöntötte 

az árviz, Branyicska és Marosill
ye kö- 

Gurászda 

tekörös és a rohanó ár elsodorta az ösz 

szes faraktárakat. Az árviz számos hi- 

dat . szétrombolt, több helyen megron- 

gálta az országutat és a vasuti töltést 

erteárvizveszedelem 
fenyeget 

mfiátasztóan növekszi a Duna vize is 
legutóbbi napok 

hatalmas esőzései és viharai következ- 

tében az árviz számos hidat, országut- 

szakaszt és több vasutvonalat is meg- 

lekedést A Cerna patak, a Maros és 
Körös völgyében szintén nagyarányu 

az áradás. A szennyes ár számos köz- 
séget elöntött és eddig még fel nem 
becsülhető jelentős károkat okozott. 

Galafiból érkező jelentés szerint a 

Duna egyre növekszik s a hatalmas fo 

lyó számos helyen kilépett medréből. 

Katona; müszaki csapatokat rendeltek 
ki az árviztől sujtott területekre a' 

mentési munkálatokhoz. A Duna vizére 

elhelyezett ponton hidakat is több he- 

lyen megrongálta az áradás. Ezeknek 

a hidaknak a helyreállitása iránt a 

katona müszaki csapatok azonnal meg 

tették a szükséges intézkedéseket. Ro- 

siorii városát elöntéssel fenyeget, az 

aaa 

Londont és Párist, amelyeknek habo- 

nében mentesitik őket a tényleges ka 
tonaj szolgálat alól. 

HIRANUMA JAPÁN MINISZ- 
TERELNÖK BESZÉDE 

(TOKIÓ.) (Domei.) Hiranuma japán 
miniszterelnök a parlamentben nagy 

beszédet tartott, amelyben vázolta az 

antikomintern egyezmény nagy jelen 
tőségét, annak a reményének adva ki- 
fejezést, hogy a tagállamok száma a 

közeljövőben ujra szaporodni fog. Ez- 
után áttért a kinai kérdésre és kije- 
lentette, hogy 

szó sem lehet a hadmüveletek be- 

szüntetéséről. Ellenkezőleg, a ja- 

pán haderők tavasszal megkezdik 

jokozott offenzivájukat, amelyet 
addig folytatnak, amig az ellen- 

állást teljes egészében le nem tö- 

rik. Ami a meghóditott területek 
organizációját tileti, a japán had- 
vezetőség terve az, hogy központi, 

japánbarát kinai kormányt létesit 

és annak a japán katonai erőt ren- 

delkezésre bocsátja mindaddig, 
amig a megfelelő kinai hadtesteket 

japán ellenőrzés alatt meg nem 
szervezik. 

.......... 

Készül az uj munkatör- 
vény, külön kamarába tő. 
möritik a kisiparosokai 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A munka- 
ügyi minisztériumban az uj munka- 

törvény megszövegezésén dolgoznak. 
A törvényelőkészitő munkálatok igen 

előrehaladott mederben folynak, ugy, 

hogy méhány héten belül királyi szente 
sitést is nyer az uj munkatörvény, 
mely alapjaiban változtatja meg az ed 

digi fennállott jogrendet és egész sSereg 

uj intézkedést tartalmaz a munkás és 

munkaadó viszonyának szabályozá- 

sára. 

Egyik legfontosabb rendelkezése a 

most készülő uj törvénynek, hogy a jö 

vőben 

a munkabiróságoknál jogvédelem- 
re csak az a munkás számithat, 
ha valamely szakmai testület, céb 

kötelékéhez tartózik 
Tehát az a munkás, aki valamilyen ok 

ból folyólag viszályba került munka- 

adójával, panaszával csak akkor for 

dulhat - orvoslás reményével - a 
munkabirósághoz, ha igazolja, hogy 

tagja valamely elismert Gzakmai szerve 

zetnek, A törvénynek ez a rendelkezé- 

se nagy léptekben fogja előmozditani 

a szakmai testületek szervezési munká- 

ját és lehet állitani, hogy 

a törvény életbelépése után nem 

lesz szakmai munkás, vagy alkal- 

mazott, akinek ne lapulna zsebé- 

ben valamely testület tagsági iga 
zolványa. 

Nagyon fontos intézkedés a most 

készülő törvénynek az a pontja, amely 

a munkabiróságoknak a törvény 

szék hatáskörébe való utalását 

irja elő. 

A munkabiróságok a jövőben ) 

szék hatáskörében fognak műüködni 

de különálló osztályt alkotnak. Felada 
tuk továbbra is az lesz, hogy az alkal 

mazott és a munkáltató viszonyában 
felmerült ellentétek, vagy peres el 

járások ügyében itéletet mondjanak A 

munkabiróság elnöke törvényszéki hi 

ró lesz, mint eddig is. 
Alapvető rendelkezése 

vényjavaslatnak az a szakasza, amely 
kimondja az egyes munkakamarai ki 

tegoriák szétválását. A rendelkezés s2 

rint. 
a munkások, tisztviselők és kis 

iparosok külön-külön alkotják meg 

kamarájukat 
Ezzel a kisiparosoknak régi óhajuk te 

jesedik be, Ök szorgalmazták már a 

munkakamarák felállitása idején a ki 
lön kézműüipari kamarák felállitását 
munkakamarában nem vélték megtal2 
ni érdekképviseletüket, mert a műl ka 

kamarai vezetőségben a munkások 7 
szére biztositott a törvény tulsulyt a 

ilyenform 
édelem 

a
 

-
 

.
 

a törvény 

az uj tör 

án eredményes érdekvéde 

re nem számíthattak. A kézműüipari 

marák felállitása egy csapásra mer 
oldja a kisiparosoknak ezt a régi, .
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ár, vánságát. (galó)



vn evfolyam, 1939. MARCIUS n 

zénből elsérendü suósy- 
Szerehet Mészitenek 

országban 
(BERLIN.) Német tudományos körök 

minden eszközt megragadnak arra, 
A az hogy a birodalmi lakotsság szükségle- 
len- tein és különösképpen a nyersanyag- 
1ki- hiányon könnyitsenek. Ezeknek a kö- 
na a röknek ugyanis az a felfogása, hogy a 
Ez- tudomány, mint ilyen nemcsak azért 

kije- van, hogy tágitsa az Ismereteket, ha- 
nem mindenekelőtt a közszükségletek 
kielégitését kell szolgálnia. Ezt az ál- 

... ; 

fatásán fáradnak és különösképpen! Tárcza főtitkár ezután javasolta, hogy 

(MIERCURHEA-CSIKSZEREDA.) Rö- 
viden megemlékeztünk már arról, hogy 
a közbirtokosság székházának nagyter- 
mében most tartotta alakuló gyűlését 
az Országos Magyar Dalosszövetség 
csikszereda, kerülete Tudósitásunkat 
a következőkben egészitjük ki: Az ala- 
kuló gyülésen a kolozsvári k t, 
illetőleg dr. Inczédy Joksmann Ödön 
országo. elnök képviseletében Tárcza 
Bertalan református kolléglumi tanár 
főtitkár jelent meg. Tárcza Bertalan 
főtitkár szép beszédben nyitotta meg 
* gyülést, ismertette a daloskerület 
alapszabályait majd megalakultnak je 
flentette ki a eeikszeredal kerületet. 

jos kanonok javaslatára a gyülés egy- 
hangu lelkesedéssel Antal Áron fő- 
gimnáziumi tanárt választotta meg a 
kerület elnökévé Csipak kanonok el- 
nökletével ezután jelölőtzottságot küld 
tek ki, amelynek előterjesztésáre a kö- 
vetkező tisztikart választották meg: 

Társelnök: László Ignác főesperes 
Gyergyéószentmiklós, alelnökök Bálint 

lete 
kereskedő Gyergyőszentmiklós, ügyve- 
zető elnök: dr. Nagy András orvos Csik 
szereda, főtitkár Bálffy Ferenc tanár 
Osikszereda, titkár Takács Lajos tiszt- 
viselő Csikszereda és Petres Ignác kán 
tortanitó Gyergyócsomafalva, pénztáros 
1fj. Dóczy János kereskedő Csikszere- 
da, ellenőrök: Sz. Cseh István Csik- 
szereda és Kovát. Jenő Csikszereda. 
kerületi karnagyok: ének Bálint Ákos 
Gyergyószentmiklós, zene Molnár Ja- 
nos Gyergyószentmiklós, társkarnagy 
Szász József kántortanitó Csikkarcfal- 
va, ügyész: Csedő János ügyvéd Csik- 
szereda, a müvészi bizottság elnöke: 
Sarkady Elek tanár Csikszereda, gaz- 
da: Nagy Pál asztalosmester Csiksze- 
reda. 

Az uj daloskerület megalakulása - 
ez már a kilencedik daloskerület - uj 
lendületet ad a székelység közmüvelő- 
dési életének A megalakulás előtt 
mindössze három dalárda fejtett ki 
rendszeres tevékenységet és most egy- 
szerre husz dalosegyesület kelt ujra 
életre, hogy a magyar dal kultuszának 
áldozzon, Vilmos 

SELECT MOZGO 

MIREILLE BALIN 

közismert énekes, aki „Mia Piccolina" 
dalokat 

NÁPOLYI ÉJSZAKÁK 
melyre sokáig fognak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Monstre pert 
tárgyalt tegnap a kolozsvári katonai 
törvényszék Negulescu ezredes elnök- 
letével. 
Az ügy előzménye, a multév tava- 

száig nyulnak vissza, amikor a Junász 
féle Corvinus vasgyárban és öntődében 
a vezetőség és a munkásság között 
konfliktus támadt A viszály oka a szer 
ződés lejárta volt, amelyet a munká- 
sok a régi alapján akartak megkötni, 
erre azonban az igazgatóság nem volt 
hajlandó. A gyár igazgatósága ugyan- 

a munkások hátrányára akarta mó- 
ositani a régi kollektiv szerződést. 

Ekkor a munkások a törvényben elő- 
irt békéltetési eljárásokat vették igény 
be és miután sem a munkabiróság, 
sem pedig a választott biróság előtt le 
folytatott tárgyalások nem vezettek 
eredményre, a VI. hadtest parancsnok- 
ság engedelmével kimondották a sztráj t. ; 

A gyár igazgatósága azonban igére- 
tekkel és egyéb lépésekkel a munka 
felvételére akarta birni a munkássá- 

Csikszenttamás, Vákár László 

VIVIAN ROMANCE (napjaink legnépszerübb sztárja). 

(a „Csábitó" feledhetetlen cimszereplője) 

TINO ROSSI 
„Sole Mic", „Santa Lucia", 

énekli. Egyetlen közös alkotásuk: 

visszaemlekezni 

got, mire Pálffy Tibor, a vasmunkások 
szakszervezetének titkára megjelent a 
sztrájkolók között éls erélyesen tiltako- 
zott az esetleges sztrájktörés ellen. 
Ugyanekkor a többi szakszervezetekbe 
tömörült munkások is állást foglaltak 
az ellen, hogy egyes szakszervezeti ta- 
gok ujra elfoglalják munkahelyüket és 
ezáltal meghiusitsák a sztrájkolók tö- 
rekvését. 
A gyár vezetősége ekkor feljelentést 

tett Bálffy Tibor szakszervezeti titkár 
ellen, akit azzal vádolt, hogy a munkás 
ságot izgatta, hogy ne engedje a sztrájk 
törőket munkába állani. Feljelentést 
tettek ezenkivül mék 27 munkásvezető 
ellen, akik állitólag fenyegetéssel és 
tettlegességgel meg akarták akadályoz- 
ni, hogy a sztrájktörők, felvegyék a 
munkát. A konfliktus időközben elsi- 
mult, de a megegyezés után ugy a mun 
kások, mint a szakszervezet, titkár el- 
len tovább folyt az eljárás. A katonai 
ügyészsés Pálfívy ellen izgatás, a töb- 
biekkel szemben pedig a munkások 
nyugalma elleni lázitás miatt emelt vá 

ja- lálspontot vallják a gyógyászat tudósai 
lik is. És ezzel kapcsolatban a technika és 
yet ipar összedolgozik az orvostudomány- 
n- nyal. Bauer professzor a német gyógy- 
tö- szerészeti társaság nemrégen tartott 
ek ülésén rámutatott arra milyen fontos 
1d- az a tény, hogy a tudomány és a tech- 
iti, nika müvelői uj nyersanyagok felku- 
sit 
2n- 

ig, lom területén nagy mennyiségben elő- 
ket forduló szenet és fát is felhasználhas- 
em cák a gyógytudomány javára. Ezzel két 

célt szolgálnak: Uj lehetőségeket biz- 
semna tositanak a gyógytudomány részére, 

másrészt pedig nyersanyag szempont- 
- jából ezen a téren is függetlenitik ma- 
tü. gukat a külföld befolyása alól, A szak- 

bidósok fáradozásának köszönhető, 
tal bogy a gyógyszeriparnak is sikerült 

pagyértékü orvosságokat késziteni nem / 
na tseak természete. anyagokból, de szin- 
mkizis utján szénből és kátránytermé- 
zaak kekből is, 
igen Mindennek ellenére azonban még 

mindig két sürgős probléma vár meg- 
zente A oldásra: 1. Megfelelő gyógykészitmé- 
veny nyeket előállitani, amelyek mindenféle 
azed tekintetben kielégitő szolgálatot tehet- 
Sere: nek. 2. Fokozott mértékben kihasznál- 
css s ni azokat a nyersanyagokat, amelyek 
lyozá- rendelkezésre állanak. Néhány példa 

máris bizonyitja, hogy milyen mérték- 
se 3 boen sikerült az uj nyersanyagokat fel- 
7a jó használni. Igy például elesőrendü rag- 

tapaszt készitenek kátrányanyagból. 
em- Eddig kaucsukanyagot használtak föl 
hat, erre a célra. Most roppant tömegben 
céh gyártják a kátrányból készitett ragta- 

paszt. Azután collodiumot is készitenek 
en ok hasonló uton uj műüanyagból Eddig 
unka- rendkivül bonyolult nitráló eljárás 
r for- után lehetett csak a collodiumot gya- 
a potból előállitani Az ujabb nyers- 
hogy, anyagok felhasználátsa azt is eredmé- 
szerve, nyezte, hogy az előállitás ideje a felé- 
lkezé re csökkent. Nmerég azután a szinteti- 
zditani, kus uton szénből előállitott benzinnel 
aunka kapcsolatban sikerült széndioxidból 

megfelelő zsirsavat is késziteni, ame- 
nem lyet szintén a gyógyszer iparban hasz- 
kl nálnak fel. E tekintetben ugyan még 
jebé- a kezdetek kezdetén tartanak, de min- 
va den remény meg van arra, hogy teljes 
1 miker fogja koronázni a tudósok fára- 

most aezksá ányu kisérletek folynak ab- iv agyarányu ak a 
amely ban a tekintetben is, hogy eddig kül- 
rény- földről importált gyógynövényeket ter- 
lását mesztenek a német birodalom terüle- 

én. Bauer professzor a lelpzigi nő- 
énykutató intézettel közösen már kö- 

rülbelül 2 esztendő óta sikerrel próbál- 
kozik különféle külföldi gyógynövény- 

alkal, lermesztéssel é. az eredmények rend- 
yában kivül biztatóak. 
res e ,Egy másik problémája a győgyszer- 
nak A készitő iparnak, hogy az ujabban 
éki bi igénybe vett nyersanyagokat céltuda- 
tosabban és gazdaságosabban használ- 
uj tör ják fele, mint ahogy az eddig történt. 

amely Igy akarják ugyanis a gyógyszeripart 

rai ka függetleniteni a külföldi nyersanyagok 
zés sze , behozatalának kényezere alól. 

meg - KÜLFÖLDRE VALÓ ELUTAZ sS 

ELŐTT NEM KELL KÜLÖN LATTA- 
juk tel MOZTATNI AZ UTLEVELET. Buka- 
ar lestből jelentik: A fővárosi rendőrség 
a kü- hirdetménye bocsátott ki, amelynek 
ását A értelmében a külföldre való utazásnál, 
egtalál vVagy az onnan való visszatérésnél az 
munka dtleveleket nem kell külön láttamoz- 
sok ré atni, A rendőrségi közlemény hang- 
ilyt és sulyozza azt is, hogy a külföldre szóló 
édelen délevelek kiállitásánál semmiféle meg- 
pari 22 szigoritó intézkedéseket mem foganato- 
meg Sitottak, mindazok, akik a törvények- 
ég kí ben előirt okmányokkal rendelkeznek, 
(galó) minden korlátozás nélkül megkapják a 

külföldre száló utlanelükat. 
dat 

Csütörtökön rendkivüli premier: 

,Tarantella 

végig zenés, csodás kiállitásu tilm, 
a mozgókedvelők. 

Selmentéssei végződött 
munkáspeor a hadbiróság előtt 

vényszék közel harminc tanut hallga- 
tott ki. A perbeszédek Során a gyár 
képviselője kijelentette, hogy az igaz- 
gatóság nem tartja fenn a vádat. Bar- 
bu őrnagy katonai főügyész a vádlot- 
tak megbüntetését javasolta. Dr. Hirsch 
Elemér ügyvéd védőbeszédében viszont 
rámutatott az előzményekre, mert - 
Szerinte - azoknak ismeretéből kitü- 
nik a vád alaptalansága is A sztrájk 
minden tekintetben törvényes volt és 
a munkások jogait és életérdekeinek 
megvédésére irányult. Pálffy szakszer- 
vezeti titkár jogosan tiltakozott a 
sztrájktörés ellen, mert ez a munkás 
ügy elárulását jelentette volna. Végül 
felmentést kért, mert még ha a tanu- 
vallomások igazolták volna is a felje- 
lentés állitásait, a vádak akkor sem 
meritik ki a büntető törvénykönyv ide 
vonatkozó szakaszainak feltételeit. A 
katonai törvényszék hosszas tanácsko- 
zás után felmentette a vád és következ 
ményei alól a monstre-per vádlottjait. 
vVVVVVVVVVVvvvvVVVVVVV 

- AZ oxfordi evezősök félnek a nök- 
től. Londonból jelentik: Oxford és Cam 
bridge evezős csapatai buzgón készül- 
nek a hagyományos tavaszi mérkőzé- 
sekre. Az oxfordi legénység sajtónyi- 
latkozat utján „békét és nyugalmat" 
kér a tréning sulyos munkájához. A 
kérelem nem a nemzetköz, válság iz- 
galmaira és veszedelmeire céloz, hanem 
a Themze-partján leselkedő rajongó 
ifju hölgyek seregére, akik távcsöveik- 
kel, autogramm-albumjaikkal, fényké- 
pezőgépeikkel és egyéb „kinzó szerszá- 
aka e dulják fel az ifju atléták ideg 
életét. 

- Üsszhangzatos együttmüködést lé 
tesitenek az egészségügyi miniszté- 

rium és a katonai egészségügyi intéz- 

mények között. Bucurestiből jelentik: 

A hadsereg egészségügyi szolgálatának 

tökéletesebb müködése érdekében a ka 

tona; egészségügyi hatóságok a jövő- 

ben a legösszhangzatosabb módon fog- 

nak együttdolgozni a közegészségügyi 
A tegnap, tárgyaláson a katonai tör- minisztérium szervaival. 

Hogyan alakult meg az Országos 
Magyar Dalosszövetség kilencedik 

erü 

A nemzeti együttévzés 
A jelenlegi aggodalmat keltő nem- 

zetközi helyzetben minden európai 
államnak kötelessége, hogy lelkiisme- 
retesen megvizsgálja az eseménneket, 
lemérje a saját helyzetét, erejét és 
földrajzi adottságait, megtéve egybeni 
azokat a szükséges intézkedéseket, 
amelyek elkerülhetetlenek, hogy az 
események ne érjék váratlanul az 
érdekelt államokat. 

Románia a maga részéről sorozato- 
san tanujelét adta annak, hogy a leg- 
határozottabban békepolitikát folytat 
s ennek ellenére elengedhetetlenül 
szükséges volt, hogy szigoru intézke- 
déseket foganatositson, legalább is 
olyanokat, mint amilyeneket más álla- 
mok tettek, hogy felvértezze magát a 
sulyos körülmények bármilyen meg- 
lepetése ellen. 

A mi izgalmas történelmiünk azt 
bizonyitja, hogy a béke és a nyugalom 
korszaka után, amikor a nemzeti törek- 
vések szabadon fejlődtek, gyakran 
megjelentek a sötét, gondterhes napok 
is. Románia népe azonban megmutatta, 
hogy a legválságosabb időben is meg 
tudta őrizni nyugalmát, hidegvérét, de 
megmutatta azt is, hogy minden áldo- 
zattal megvédi az őseitől örökölt föl- 
det. A jelenlegi sulyos nemzetközi 
helyzet amelynek bekövetkezése 
valóban nem Románia hibája - szük- 
ségessé teszi, hogy éberek legyünk, 
anélkül azonban, hogy tulzásokba 
essünk és ne kövessük mások szeren 
csétlen, de ragadós példáját. Románia 
helyzete olyan, hogy bármely román 
a legteljesebb bizalommal viseltethetik 
s bizalommal tekinthet vezetői iránt és 
nyugodtan bizhat a román katonák 
acélos karjának erejébe. Az ország 
élén olyan Uralkodó áll, aki már sok- 
szor és a legnehezebb körülmények 
között bebizonyitotta, hogy vitéz gon- 
dolkozásu, hasonlatosan azokhoz a 
dicsőséges Uralkodókhoz, akik Romá- 
nia trónján eddig ültek. Ma még 
inkább, mint bármikor, szükség van 
arra, hogy a nemzeti együttérzés és a 
nemzeti egység megszilárduljon II. 
Károly király .felségének és haza- 
szerető tanácsadóinak személye körül. 

Annak a kiváló szellemi felkészült- 
ségnek az alapján, amellyel Uralko- 
dónk megitéli a helyzetet és esemé- 
nyeket, a Király Őfelsége, már a kellő 
időben gondolt a bekövetkezhető 
sulyos napokra és éppen ezért készi- 
tette elő az ország egész lakosságának 
lelkületét a Nemzeti Ujjászűletés 
Frontja részére és éppen ezért szerel- 
tette fel a román hadsereget a legmo- 
dernebb védelmi eszközökkel. Aki 
boncolgatja a Romániában legutóbb 
végrehajtott nagyjelentőségü ujitáso- 
kat tárgyilagos módon állapithatja 
meg, hogy II. Károly király Öfelsége 
tökéletesitette a nemzeti együttérzést, 
a legmegfelelőbb vezetőket állitotta az 
ország élére és Romániát a hatályos 
védelem lehetőségeihez juttatta. 

Hála ezeknek a bölcs intézkedések- 
nek, az országban ma a munka és a 
rend korszaka uralkodik, a kormány 
teljesen egységes, annak tagjai fiatal 
erőtől duzzadó tehetségek, a hadsereg 
jól felkészült, ugy erkölcsi, mint pedig 
a felszerelés szempontjából. A jelen- 
legi időben a legelső kötelessége min- 
den állampolgárnak, hogy lerombol- 
hatatlan sziklafalként tömörüljön a 
Trón és az Ország kormányzói köré. 
Bizzunk mindnyájan abban, hogy 
méltóságteljesen tudjuli megvédeni 
határainkat, mellőzzünk minden politi- 
kai surlódást és minden személyes 
érdeket és szempontot áldozzunk fel a 
haza érdekei elsőbbségéneki. 

Régi közmondás bizonyitja azt, hogy 
egyesülésben rejlik az erő. Ez az igaz- 
ság ma olyan beszédesen nyilvánul 
meg és olyan parancsoló szükségesség, 
hogy nem szenved kétséget: Ma min 
denkit ez az egyetlen forró vágy és 
gondolat hat át: Valamennyien együtt 
az Országért és a Királyérti!!: 
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IRTA: FORSTER GYÖRGY 
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Az eső évszakutolsófelvonása csap 
kodta az óceán vizét: a barnásszürke 
felhők szinte rátfeküdtek a hullámokra 
és a fülledt alkonyatban gomolygó 
párarongyok usztak a zápor fátyolfüg- 
gönye mögött. A monszun lustán höm- 
pölygő hatalma. hullámokat hajtott a 
hajóval szemben s a sülyedő barométer 
a parancsnoki hidon arra mutatott, 
hogy a széljárás hamarosan erősödni 

fog. 
A Baadur nyögve furta ormótlan ar- 

rát a hullámhegyek oldalába minden 
eresztékében recsegve ugy tántorgott, 
mint a részeg ember, vagy mint a hul- 
lámveréshez szokott tengerész, ha szá-l 
razföldre jut. 
A Point de Gallei nyolcszáz tonnás 

schooner, még a gyomrába szerelt két 
kitünő nyersolajmotor birtokában sem 
nagyon volt alkalmas arra, hogy a sza- 
bad óceán hullámverésében négyezer 
mérföldes utakat hajózzon be Ceylon- 
tól Dsibutüg: különösen nem akkor, 
amikor a raktárak Zsufolva vannak áru 
val s a hátsó fedélzet kabinjai is csak- 
nem egészen megteltek utasokkal. 
Erre gondolt Alex Varsay, amig a tár 

salgónak kinevezett felső kabinban 
Ezivta vacsora utáni cigarettáját s 
nézte a fedélzettel csaknem egyvonal- 
ban hömpölygő hullámhegyeket Még 
szerencse, hogy a monszun széles, egy- 
mást szabályos távolságban követő hul 
láma, általában nem rosszindulatuak; 

a nyilt tengernek ennek a forgalmas 
Szakaszán nagyobb bajtól egyébként 
sem kellett tartani, inkább csak a ké- 

nyelmetlenség volt teher. A táncoló ha-! AA 
jón ugyanis ágyba feküdni és elaludni, 

még akkor sem lehetett volna, ha a 

nyugtalan utasok állandó nyögdécse- 

lése a pihenést mem zavarta volna még 

a viharzugásnál is jobban. 
A kényelmetlen utazásba azonban 

bele kell ftörődnie minden kispénzü utas 
nak s Alex Varsay ennéel sokkal ké- 
nyelmetlenebb dolgokat is átélt már. 

A fedélzet üresen és elhagyottan 

küzdött a rázuduló uj és még ujabb viz 

tömegekkel; a feljárókat és szellőző- 

nyilásokat még délután elzárták s es- 
iig valósággal kibirhatatlanul fülledt 

lett a levegő a hajó belsejében 

Alex Varsay éppen arra gondolt, 

hogy valamilyen módon felszökik a pa- 
rancsnoki hidra a levegősebb kormá- 

nyosfülke felé, amikor tántorgó lépések 

zaja hangzott fel s mögötte s letelepe- 

dett mellé Mario, az olasz 
- Jó, hogy ilyen csendes helyen ta- 

lálom, signor. Nem zavarom, ha egy 

kicsit letelepszem itt? 
Dehogy zavar, Mesélje el csak 

nyugodtan, ami a szivét nyomja. 

A vékonypénzü olasz emberke meg- 

hökkenve bámult rá: , 
Honnan tudja, hogy Bánt valamli, 

signor Varsay? 

A másik nevetett:. 

- Egész uton mindennap talált va- 

lami gyanusat a hajón, sigmor Mario. 

Miért lenne kivétel éppen a mai nap?.. 

Hm.. szóval, ön is kinevet, mint 

a többiek, Pedig azt hittem, hogy ön, 

a gokat tapasztalt komoly ember meg- 

érti, mit jelent csempészhajón utazni 

az índiai óceán vizén. 
Varsay felállt s amennyire lehetett 

szilárdan megvetette a lábát, Komoly 
hangon válaszolt: 

- Signor Mario, én nagyon is jól tu- 

dom, hogy mitől fél ön. De éppen, mert 

Szilárd meggyőződésem, hogy mr. Pear 

son, derék kapitányunk nem jár egé- 

Szen egyenes utakon, óvakodom attól, 

hogy tulságos érdeklődést áruljak el az 

ögye iránt. S rám hallgatna, ön is 

ugyanezt tenné, mert nem kellemes do- 

log ám ilyen időben fürdőt venni
 az 

KALANDOK 
a bajnoki 

(BUCURESI) A labdarugószövetség- 
nek minden igyekvése, hogy biztositsa a 
szolgálattételre behivott katona-játéko- 

sok szabadságolását, nema járt eredmény- 
nyel. Igy vasárnap sem lehet megtartani 
a bajnoki fordulót, amelyet ujabb héttel 
elhalasztanak. 
A két bajnoki fordulóő elmaradása ko- 

moly probléma elé állitja a labdarugószö- 
vetséget, amelynek mest ugy kell módo- 

JÓESTE 

fordulót! 
sitani tavaszi műüsorát, hogy összhangban 
legyen az előre megállapitott nemzetközi 
műsorral. Valószinü, hogy az elmaradt 
mérkőzéseket hétközökben Iktatják prog- 
ramba, hogy az eredeti terveknek megfele 
lően, junius 4-ére a bajnoki küzdelem be- 
fejeződjék. Ez annál is inkább indokolt, 
mert junius közepén megkezdődnek a Kö 
zépeurópai Kupa mérkőzésel, s addig fel- 
tétlenül el kell döljön a bajnokság sorsa. 

Svájo válogatotje i magyarok ellen. 
Zürichből jelemük: A gsvájci labdarugó- 
szövetség technikai bizottsága tetnap este 
állltotta össze csapatát a magyar váloga- 
tott elleni mérkkőzésre: Huber (Schlegel) 

Springer, Vernati, 
, J. Aebi (Wala- 

cek), Abegglen III, G. Aebi. Svájci sport- 
körökben az összeállitást sikeresnek tart- 
ják és - csapatuk győzelmében remény- 

Zsengeliér 92 góllal vezet a magyar NB 
dugólövőlistáján, 16 gólos: Kolláth, 14 gó- 
los: Solthy, 19 gólos: Sárosi dr., Toldi, Ne 
meg, 12 gólos: Jakab, Gyetvay, Kiszely, 11 
gólos: Kállay, Pálya, Takács II, Fe- 
kecs III. 
Ki lesz a Slavia harmadik bukaresti el- 

lenfele? Bukarestből jelentik: A prágai 
Slavia husvét három napján a román fő- 
városban játszik. Első nap a Ripensia, má 
sodnap a Venus lesz a cseh együttes ellen 
fele. A harmadik ellenfél a Victorla, Car- 
pati, vagy a Rapid csapata lesz. 
Németország, Belgium, Franciaország, 

Olaszország, Hollandia és Magyarország 
nevezett az amszterdami Morzthy Kupba vi- 
zipólótornára. 
Igen jó formában van a svájciak ellen 

készülő magyar válogatott. Budapestről 
jelentik: A Svájc ellen vasárnap Zürich- 
ben szeneplő magyar válogatott csapat teg 
nap edzést tartott a Hungária-MTK ve- 
gyes csapattal. A válogatottak igen jó for 
mát mutattak s szereplésüket a legjobb 
várakozás előzi meg. 

AAAAA 

találkozása az 

(TURDA-TORDA.) A cseh mene- 
kültek vonatát mindenütt az egész 
országban mély emberi érzéssel és a 
rokonszenv megnyilvánulásával fogad- 
ta a lakosság. Ugyanez történt Ara- 
nyosgyéresen is. ahol a lakosság élel- 
miszerekkel, ruhaneműüvel, szeretet- 
adományokkal látta el a hontalanná 
lett embereket és Radulescu Emil ezre- 
des, Tordavármegye prefektusának 
irányitása mellett megszervezett se- 
gélyakció támogatta a csehországi me- 
nekülteket. A kényszervándoruton le- 
vöket mélyen meghatotta az az őszinte 
rokonszenv és támogatás, amely Ro- 
mánia lakossága részéről irányukban, 
főleg a menekültek kis gyermekei 
íránt megnyilvánult, A menekülteket 
szállitó vonatok egymás után robogtak 

át Aranyosgyéres vasuti állomásán. A 

vasuti Allomason izgatottan, kétségbe- 

esetten panaszkodva sétált le és fel 

egy cseh törzstiszt. A lakosság körül- 

vette őt, kérdéseket intézett hozzá, 

amelyeket nem értett, mert csak 

csehül és németül beszélt. Tolmács 

segitségével kiderült, hogy a volt cseh 

csendőrség egyik őrnagya, aki a Kár- 

pátalján teljesitett szolgálatot, mig 

családja: felesége és 3 éves leánykája 

Prágában éltek. A törzstiszt elpana- 

szolja, hogy hetek óta semmit sem tud 

sem hitveséről, sem rajongásig szere- 

tett gyermekéről. 
- Nemcsak a hazámat nvesztettem 

el, hanem a családomat, szeretteimet 
is - panaszolja könnybelábadt sze- 
mekkel. 
A vonat készen áll a további indu- 

lásra. A törzstisztet körülvevők meg- 

Gelytatása következik) rendült léelekkel bucsuzkodnak a sors- 

Hare az Unirea Eupáér Bukarestből 
jelentik: Vasárnap folytatódnak az Unirea 
Kupa küzdelmel. Brassó ifjusági váloga- 
tottja Ploestivel, Petrozsény Nagyszeben- 

lasi Csernovic csapatával, Nagyvárad 
g Resicával mérkőzik. 
Magyarország-Németország válogatott 

labdarugómérkőzést, a két ország szövet- 
ségének megegyezése alapján, a jövőben 
évenkint rendszeresitik. Az első mérkő- 
zés ősszel kerül sorra Budapesten. 

79 métert ugrott a freiburgi siversenye- 
ken a norvég Sörensen. 
Magyarország asztali teniszbajnokságai. 

Budapestről jelentik: Most fejeződtek be 
Magyarország asztali teniszbajnokságal, 
amelynek meglepetése a tavalyi bajnok: 
Sós veresége A bajnokságokat a követke- 
ző játékosok nyerték: férfiegyes: Schmidt 
UTE, férfipáros: Schmidt Sós UTE, női 
egyes: Sipos Anne: PLS, nől páros: Sipos- 
Mednyánarky. 
Nem mondta le pukarcsti vendégjátékát 

az angol válogatott! - nyilatkozta Luchi- 
de Octav dr, a román labdarugószövetség 
igazgatója A külföldi lapoknak az a hire, 
hogy az angolols lemondják idei kontinen- 
tális kötelezettségüket, komoly alapot nél- 
külöz. Ha oz megtörtént volna, Luchide 
ár, szerint, elsősorban az érdekelt orszá- 
gok szövetségeit feltétlenül értesitik. 
Toma Aurel, az ismert román ökölvivő 

tegnap Edinburgban pontozásos vereséget 
szenvedett az angol Tommny Burnstól. A 
román ökölvivó négy év után most szen- 
vedte első vereségét. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Menekült cseh házaspár drámuai 
aranyosgyéresi 

állomáson 
A csendőrörnagy hetekié tartó bolyonsás után 
véeletlenül faláli reá elveszettmek miit feleségére 

és 3 éves icánusuermekére 
üldözött embertől. A vasuti forgalmi 
tisztviselő megsajnálja a tisztet és azt 
a tanácsot adja neki, ne utazzék to- 
vább, mert néhány óra mulva uj me- 
nekült-vonat érkezik, amely polgári 
menekülteket szállit, hátha ezek között 
lesz hetek óta nem látott felesége és 
gyermeke. A törzstiszt lemondóan 
jegyint a kezével, kereste szeretteit 
már mindenütt, de sehol nem találta 
meg őket. A vasuti tisztviselő ismételt 
kérésére mégis a gyéresi állomáson 
maradt, hogy várja a menekültek kö- 
vetkező vonatát. 
Izgalmas, lélekölő várakozásban 

telik az idő. A forgalmi tiszt közli, 
hogy közeledik a várva-várt vonat. A 
törzstiszt végigjárja az összes vasuti 
kocsikat, kérdezősködik az utasoktól, 
de senki nem tud felvilágositást adni 
a csendőrőrnagy feleségéről és gyer- 
mekéről. A lélekben összetört ember 

leszállott a kocsiból, a forgalmi hiva- 
talnok jelt adott, hogy a vonat tovább 
indulhat. A szerelvény lassan gördült 

ki az állomásról és amikor az utolsó 

kocsi is elhaladt a pályaudvaron re- 

ménytvesztetten, összeroskadtan álló 

férfi előtt, megrázó jelenet játszódott 

le: Az utolsó vasuti kocsi ablakából, 

az öröm és kétségbeesés kiáltása riadt 
fel, kuszálthaju nő, karján kis gyer- 
meket szorongatva integet a pályaud- 

varon méla tekintettel a vonat indu- 

lását szemlélő férfi felé. A csendőrőr- 

nagy arca felderült és könnybelábadt 
szemmel kiáltotta: 

Megtaláltam őket, állitsa le a 
vonatot! 
A forgalmi tiszt jelt adott, a vonat 

hirtelen fekezéssel megállott, de g kö- 

VVII évfolyam, 1939. MARCIUS 31. 

TESTEDZEÉS 

Ismét elhalasztják 

vetkező pillanatban két sorsüldözött 
ember a boldogság könnyeivel a sze- 
mében borult egymás karjába. A 
csendőrőrnagy hetekig tartó kereség 

sorsüldözött család boldogságának 
részbeni beteljesülését... 
vvvvvvvVVV 

Reuter jelenti: 

(LONDON.) A belügyminisztérium az 
utóbbi időben megismétlődő bombame- 
rényletek megszüntetése céljából kivéte- 
les eljárási jogokkal ruházta fel a Scotland 
vYard nyomozó osztályát. 
(BUDAPEST.) A magyar fővárosban 

ér teelmi gyakorlat sorozatokat jelentet- 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 
Muünchenből visszatért a fővárosba. 
(PRÁGA.) Prchala tábornok Lengyelor- 

szágon át a cseh fővárosba érkezett, ahol 
kihallgatáson jelent meg dr. Hacha volt 
elnök előtt. 
(MISKOLCJ A beállott esőzések folytán 

a felvidéki folyók annyira megduzzadtak, 
hogy legtöbb helyen komoly árvizveszély 
fenyeget. A legveszélyesebb 
amely ugyszólván mindenütt elérte a vé. 
dőgátak felső peremét. A kormány utás: 
csapatokat vezényelt a veszélyeztetett te. 
rületekre. 
(ABERDEEN.) Az északskóciai partok 

felett hatalmas vihar vonult keresztül, 
amely tetemes károkat okozotht Eddig 24 
elsodort halászcsolnakról érkezett jelen- 

s. 

(BUENOS AIRES) Megkötötték a bra- 
zil-holland és a brazil-svéd kereskedelmi 
szerződéseket, 
(BERN.) A szövetségtanács elhatározta, 

hogy revizió alá veszi a bevándorlási tör- 
vényeket és megszigoritja azokat. 

(LONDON.) Attlee őrnagy állapota ked- 
vezően javul és orvosai jelentése szerint 
tul van a veszélyen. A politikust mellhár- 
tyagyulladástól féltették. 
(TUNISZ.) Tegnap kisebb méretü olasz 

ellenes tüntetés kezdődött, amelyet azon- 
ban a karhatalmi csapatok erélyes fellé- 
péssel kifejlődésében megakadályoztak. 

(LONDON.) A hammersmithi merénylet 
hatása alatt a brit kormány elhatározta, 
hogy fokozott védelemben részesiti a köz- 
épületeket, amelyeket detektivekkel fog 
őriztetni. 
(GLASGOW.) A glasgowi forgalom egé- 

szen szünetel, mert az ipar és kereskedel- 
mi vállalatok 3000 szállitó munkást sztrájk 
tervek miatt kizártak, 
(JERUZSÁLEM.) A brit kormányzóság 

kimeneteli tilalmat rendelt el Jaffában, 
Samariában és Ghazában. 
(JERUZSÁLEM.) Arab terroristák fel- 

gyujtották a főváros közelében az összes 
telefonpóznákat. 

JERUZSÁLEM) Nablusban agyonlőt- 
tek egy arabot, ali bombát akart dobni 
egy autóbuszra, 
(PRÁGA.) A pragai tőzsde vezetősége 

kizárási inditványt tett a zsidók ellen. 
(VARSÓ.) A lengyel tővárosból küldött- 

ség indul Budapestre egy uj lengyel-ma- 
gyar kereskedelmi szerződés megkötésére. 

(PÁRIS.) Guy la Chambre francia lég- 

talosan megerősitették. 

németbarát felolvasást tartott. 
(BRÜSSZEL.) Bülow Schwante brüssze- 

H német követ Soudan külügyminiszter- 
nek részvétét fejezte ki a Lüttich-i rob- 
banás miatt. 

Rádió 
ó 

PENTEK, március 31. 

Eucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhireli 
regegli hangverseny, háztartási és orvos 
tanácsadók. 7,45: Reggeli müosr befejezésé 
í2: Déli hangverseny. 13: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés, kulturális és sporthirek, viz: 
áltásjelentés. 1810: Hangverseny, 1410 
Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 15,10 
Rádióhirek. 18: Katonazene. 19,15: Dimitri 
Nella Wolt-dalokat énekel. 19,35: Némel 
lemezek. 20,35: Közvetités az Operaházból 
23,45: Hirek külföldne. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezeló 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
14,80: Szalonzene. 15,35: Hirek. 17,15: Diá 
félóra. 17,A5: Hirek. 18,10: Felolvasás. 
18,40 Énekkar. 1925: Sportközleménye 
1835: Cigányzenekar. 20,.45: Egyfelvoná. 
sosok. 21,50: Jazz zene. 22,40: Hirek. 28 
Cigányzene. 23,40 Hirek német, olasz, az 
gol és francia nyelveken. 24: Zenekar. 

a azát avaen ami 2 1,05: Hirek, 

után megtalálta feleségét és gyerme- 
két. Akik szemtanui voltak a megrázó 
jelenetnek, könnyes szemmel nézték a 

a Zagyva, 

ügyi miniszter londoni látogatását híva-! 

(LUND) Sven Hedin Lundban feltünő .
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Lady Stanley 

(BUCURESTI.) Lady Maurren Stan- 
ley Londonderry márki leánya, aki 
jelenleg Oliver Stanley, Anglia keres- 
kedelemügyi miniszter felesége, Bulgá- 
riából jövet a román fővárosba érke- 
zett. Az előkelő angol urinő, aki tezé, 
keny szerepet játszik Anglla társa-; 
dalmi életében, tanulmány uton wan 
Romániában, amelynek elsősorban szo 
ciális viszonyai és anyavédelmi mtéz- 
kedései érdeklik. A Lady Stanley már 
több európai országot utazott be, sőt 
Amerikában is volt, legutóbb pedig 
Párisban a Sorbonneon tartott elő- 
adást. Az angol lady Bukarestben és 
több előadást tart, majd Kolozsvárra 
jön, ahol az Angol-Román Társaság 
rendezésében előadást tart a helyes 
kormányzás eredményeiről. Lady Stan- 
ley megérkezése után fogadta a sajtó 
munkatársait, akikkel közölte, hogy 
rendkivül érdeklik Románia társadal- 

("ÁRIS) A Weidmann-perben befeje- 
ződtek a tanukihallgatások. 
Az utolsó tanuk között hallgatták ki Co- 

lette Tricot édesapját, Victoire munkást, 
aki elmondotta, hogy leánya tizenhétéves 
korában elvesztette emlékezőtehetségét. A 
szerencsétlen öreg ember zokogva emlé- 

hogy felesége nem érte meg a tragédiát, 
mire Colette Tricot felugrott helyéről és 
magánkivül kiáltotta apja felé: 

- Apám! Apám! Könyörgöm, távozz 
innen!... 

Weidmann még egyszer vallomástételre 
jelentkezett és megrendült hangon a kö- 

vetkezőket mondotta: 
- Még egyszer meg akarom mondani a 

teljes igazat. Ha magamról beszélek, kény 
telen vagyok Millionról is megemlékezni. 

Azt mondották, hogy zsarolni akartam. 
Million megvádolásával. Szeretném meg- 
értetni önökkel, hogy nem az őszinteség 
hiánya miatt hallgattam el bizonyos dol- 

gokat. 
Az utolsó kérés 

- Azt mondották - folytatta -, hogy 

nincsen jogom ahhoz, hogy egyik büntár- 

samat megvádoljam és ezzel egy másikat 

megmentsek, De senkisem állithatja, hogy 

más büntársaim is voltak. Ebben a terem- 
ben két ember van, aki ismeri az igazsá- 

got a Leblond-ügyben. Ez a két ember 

Million és én. Én nem tudom bebizonyi- 

tani, hogy ő ölte meg Leblondt és ő nem 

tudja bizonyitani, hogy nem ő ölte meg. 

Million vallomása tele van valószinütlen 

állitásokkal, Esküdt urak, nekem higyje- 

nek! Én hallgathattam volna, de nem tud- 

tam ezt tenni, mert meg kellett mondanom 

az igazat. Ne gondolják, hogy csak az a 

célom, hogy Millilont elitéltessem Önök- 

kel. Ha nem itélik el, annál jobb lesz neki, 

ha elitélik, az ő baja lesz, de én nem te- 

hetek magamnak szemrehányást, hogy el- 

hallgattam az igazat, mert ő a bünös! 

- Önök a törvény teljes szigorával fog 

nak megbüntetni engem, de olyan ember 

áll önök előtt, aki kész a legvégső áldo- 

zatra is. De kérem önöket, ne tagadjanak 

meg tőlem egy utolsó kérést. Lelkem 
leg- 

mélyéből hangzik ez a segélykiáltás, ne 

utasitsák ezt vissza, hadd legyen számom- 

nek őszinteségemben. Tudom, hog
y rette- 

netes bünöket követtem el. Felajánlom 

önöknek azt, amit csak fel tudok a
jánlani, 

az életemet. De ha van büntetés, van me
g 

bocsátás is. És nekem olyan nagy szü
ksé- 

gem van a bünbocsánatra. Arr
a kérem önö 

ket, hogy amikor elitélnek, enge
djék meg, 

hogy megirjam édesanyámnak, hogy el- 

itéltek, de meg is bocsátottak nekem. Csak
 

erre kérem önöket, esküdt urak!... 
Beszámitható 

ÜOtolsó drámai vallomása ut
án a st. clou 

di rém zokogva roskadt a vádlottak 
pad- 

hára. 

Romániában az 
és csecsemővédelem kérdését tanul- 

mányozza 

amely Anglia életéről készit majd 

nagyon szeret. 

A st.condi rém 
ntolsó árámai valiomása 

Megkezdődtek a perbeszédek 

ra utolsó vigasztalás az, hogy önök hisz- 

anya- 

mi és népjóléti viszonyai, amelyek - 
értesülései szerint - II. Károly király 
Őfelségének bölcs irányitása mellett az 
utóbbi időben nagymértékben fejlőd- 
tek. De érdekli őt az ország természeti 
szépségei is, amelyekből Londonderry 
márki szülel, akik többször voltak Ro- 
mániában és az elragadtatás hangján 
nyilatkoztak. Közvetlenül tanulmá- 
nyozni kivánja az anya- ás gyermek- 
védelem kérdését, amely Angliában 
minden nőt foglalkoztat és ujabban a 

uay zom 
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politikusok figyelmét is fokozott mér- 
tékben felkeltette, Közölte Lady Stan- 
ley az ujságirókkal azt is, hogy nemrég [ 
Hollywoodban volt, ahol tárgyalást 
folytatott az egyik filmtársasággal, 

szemléltető filmet Végül kijelentette, 
hogy nagyon szereti a sportot, főleg a 
tenniszt és a golfot, de lovagolni is 

professzor kijelentette, hogy Weidmann 
teljesen normális és minden tettéért fe- 
lelősségre vonható, Roger Million ugyan- 
csak teljesen normális idegrendszerü, an- 
nak ellenére, hogy anyja öngyilkosságot 
követett el. 

Colette Tricot ugyan igen gyenge értel- 
mi iépességü, de ő is beszámitható. Ugyan 
ez az orvosszakértők megállapitása Jean 

Az egyik védő megkérdezte az egyetemi 
Blanc esetében is. 

tanártól, hogy véleménye szerint Weid- 
mannt nem befolyásolták-e 
kus" módon? 

elepsicni-1 

i 
.. y g gayogyagta gtga a 

tájdalmak és a marevség eltünnek. A 

betegségtől. Jó, ha mindig kéznél van 

Ha hazatér - hidegben megtett ut után, megdermedt végtagokkal. első dolga 

legyen. hogy Slcane LAinimenttel enybén bekenje kezét, lábát. karját. mellét. 

Azonna! kelemes meleg járja át egész testát. A vérkeringés meggyorsul, a 

vezet aktivabbáesz, kiküszöbön a hideg érzését és megóv minden hülés oko
zta 

* 

VlVEN jó HOGY HAZA- 
EÉRVE AZONNAL SLOANSI 
4 HASZNÁLHATOKk! f 

Sloanas azonnali enyhülést hoz. a szer- 

egy üveg Slcans 

SLOANS umm 
a család gyágysz 
Genil-Perrin profcsszor mosolyogva vé 

laszolt: 
- Én nem ismerem a „telepszicholó- 

giát", amiről az ügyvéd ur beszél. Hall- 
gassanak ki talán egy varázslót, vagy egy 
delejes embert, ők talán tudják, hogy mi- 
lyen tudományról van szó. 

Moro-Gliatferri védő azt kérdezte az or- 
vosszakértőtől, hogy Weidmannt nem be- 

folyásolhatták-e azok az események, ame- 

lyek 1934-ben zajlottak le Középeurópá- 

ban. 
- Ha az izgalmas középeurópai atmo- 

szféra befolyásolta volna Weidmann ideg- 

állapotát - felelte a szakértő - akkor 

Weidmann csak közönséges bünöző lenne, 

viszont bünei halmazata az ilyen egysze- 

rü befolyásolás mértékét meghaladja. 

Ezután megkezdődtek a perbeszédek. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város gaz- 
dasági ügyosztálya dr. Ungur Augustin 
tanácsos irányitása mellett az elmult 
évben nagyszabásu parkirozási és faül- 
tetés, tervet dolgozott ki, amelynek 
végrehajtása már tavaly meg is kezdő- 
dött. Ez a program a modern várcsépi- 
tészet jelszaván nyugszik: Minél több 
parkot a városokba! 
Ennek a jelszónak jegyében kezdő- 

dött meg a többéves terv végrehajtása. 
A Ssétatér öreg, évszázados fáit, ame- 
lyek életveszélyt jelentettek a járóke- 
lőkre, tavaly kivágták A facsemeték 
ezreit ültették el a város minden pont- 
ján, A Főtéren átrendezeték a virág- 
ágyásokat, a görög keleti katedrális kö- 
rül ujszerüű virágágyak munkálatait 
kezdték el Gaártner Róbert kertész- 
mérnök tervei alapján. A sétatér par- 
lagon heverő részét füvesitették, virá- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A most fo- 

lyó katonai gyakorlatokra igen sok al- 

kalmazott, munkás és tisztviselő ka- 

pott behivót. Ezeknek családtagjaik 
Sulyos helyzetbe kerültek, mert 

sSokesetben pénzkereső családfenn 

tartót szólitott el munkahelyéről a 
katonai parancs. 

Ezzel a kérdéssel foglalkozott legutób- 

bi ülésén a kolozsvári Szakszervezeti 

Tanács, amelyen Pálffy Tibor vasmun- 

kásszervezeti főtitkár elnökölt, A kér- 

dés előadója dr. Deutsek Géza ügyvéd 
Igen érdekes volt Genil-Per

rin ideggyő- 

gyász protesszor szakértől vallomá
sa ia. A 

7 Falskolát létesített 
gazdaságsi ügyosztálya 

Jövőre a városi falskolából kikerülő csemetékkel 

disziilk az uccakai 

a város 

gokkal ültették be. A város különböző 

pontjain, házrengetegek árnyékában 
kis gruppokat létesitettek. 
A több évres zóló program termé- 

szetesen még nincs befejezve. Távolab- 

bi tervek közé tartozik a fellegvári 

mulató környékének parkirozása. Az 
idén folytatódik a faültetési akció és 
ennek Gorán a külvárosi részek diszi- 
tését végzik el. 
A városi kertészet mindössze egy- 

millió 700 ezer lejes költségvetéssel dol 

gozik, mindamellett szép munkát fejt 

ki. Rengeteg költséget emészt fel a fa- 

csemeték beszerzése. Hogy a költsége- 

ket a gazdasági ügyosztály csökkentse, 

faiskolát állitott fel a város Maramu- 
resului uccai telkén, Jövőre igy már a 
városi failskolából kikerülő csemetéket 

ültetik el a város uccáinak diszitésére. 

z.......
.... 

Eoy heti nizetésre tarthat idényti 
a katonal szolsálatra behivott munkás 

A Molozsvári Szakszervezetek Tandácsa a munka- 

szerződésekről szóló főrvény rendelkezéselre 

miyla tel a vállalatok ilevecimét 
a munkásszerződésekről szóló tör- 
vény különleges jogokat biztosit a 
katonai gyakorlatra behivott alkal 
mazottaknak és ennek érvényité- 
sére meg kell tenni a szükséges in 

tézkedéseket. 

A szerződésekről szóló törvény 60. sza 
kasza alapján ugyanis mindazok a 
munkások és alkalmazottak, akik több, 
mint hat hete dolgoznak ugyanazon 
vállalatnál, 
hadgyakorlatra szóló behivás ese- 
tén hét napra szóló fizetésüket 

igénvelhetik munkaadáiktól, 

AAAAAAAAAAAAAAA 

A Szaktanács jogügyi osztálya fel- 
hivja a munkások figyelmét a törvény 
nek erre a rendelkezésére és kéri egy- 
ben a munkaadókat is, 

a munkások nehéz helyzetére való 
tekintettel minden késedelem nél- 
kül utalják ki a behivottak 7 nap- 

ra járó fizetését, 

Katonai szolgálat esetére a tiszt- 
viselőknek is kedvezményt nyujt a 
munkaszerződésekről szóló törvény. A 
88. szakasz előirja, hogy a magántiszt- 
viselők, 

akik legalább három hónapot töl- 
töttek egy vállalatnál, katonai szol 
gálat esetén egyhónapi fizetésre 

tarthatnak igényt. 
A katonai szolgálatra behivott magán- 
tisztviselők, vagy hozzátartozóik a tör 
vény fenti szakaszára hivatkozással te 
hát kérjék alkalmazóiktól fizetésük ki- 
utalását 
A törvénynek ezt a kedvezményét 

minden alkalmazott, munkás, vagy 
tisztviselő egy évben csak egyszer ve- 
heti igénybe. Ez a jog akkor is csak 
egyszer áll fenn, ha az alkalmazottat 
egy évben többször is katonai gyakor- 
latra hivnák be. 
vVVVVVVVvvVVVvVvVVvVVvvvvVvVv 

- Hadbirósági hirek. A katonai tör- 
vényszék tegnap Kiss Lukács Bálint 
Sámsod szilágysági községi lakdat nem 
zetgyalázás miatt 1000 lej pénzbirság- 
ra itélte Nagy Béla bethleni lakost 
ugyancsak nemzetgyalázásért 500 lei 
büntetéssel sujtotta. Kestenbaum Mó- 
zes és Leldmann ügyében, akiket val- 
lásgyalázással vádolnak - a katonai 
törvényszék illetéktelennek mondotta 
ki magát és az ügyet a biharmegyei 
törvényszékhez utalta. 

- Rögtönitélő biróság létesül a fő- 
városban az áruzsora letörésére és a 
tettenérések elbirálására. Bucurestiből 
jelentik: Victor lamandi igazságügymi 
niszter rendelettörvényt készitett, mely 

nek alapján a fővárosban rögtönitélő 

biróságot létesitenek. EZ a biróság első 
sorban az áruzsora letörése érdekében 
fogja a leggyorsabb eljárást lefolytat- 
ni, de az egyéb büncselekményekben 
is - a tettenérés esetében - azonnal 

itélkezik. .l aslaalask i 

- Bombák előnyben. A Daily Ex- 
press Hongkongban tartózkodó munka- 

társa beszélgetést folytatott Csang Ka 

Sek feleségével. Csang Kai Sekné Csun 

kingból repült Hongkongba magánre- 
pülögépen. Nyolcszáz kilómétert tett 
meg a levegőben - egy rossz foga 
miatt. Egy ügyességéről hires hong- 
kongi fogorvashoz ment, mert már nem 
birta tovább a fájdalmakat, Az angol 
ujságiró megkérdezte Csang Kai Seik- 
nétől, hogyan merészkedett japán meg 
szállás alatt levő területek fölött re- 
pülni, „Ezer japán bombavető repülő- 
géptől sem félek annyira, mint a fog- 
orvosomtól. Egész idő alatt csak attól 

rettegtem, hogy mennyire fog fájni a 
fogkezelésem,,. kádyé 
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Apréóhirdetések 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T2031) 
VILLANYONDOLALAST legujabb mód 

szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

ADÁS-VETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(V T 2019) 

ELADŐ vadonatuj kombinált zománc- 
festésü fehér garderobszekrény. Calea 
Traian 15., I. emelet 11. ajtó. (T1967) 

100 lej előleggel heti 50 lej részletfize- 
tésre vásárolhat férfi és női cipőket dus 
választékban. Arco, Memorandului 25. 

(T2055) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, dus választékban eladok. Grüntfeld, 
Str. Reg. Maria 6. (4023) 

FELADÓ podgyászhoz alkalmas kifogás- 
talan állapotban levő erős mnagyméretü 
utazókofferí, vagy kosarat keresek meg- 
vételre. Ár méret és cim a kiadóba lead- 
ni „Hajókoffer" jeligére. (4003) 

ELADÓ félparcella, Sir. Fabnicai de Za- 
hár 40. (4054) 
JOKARBAN levő füszerüzlet berendezés 

rendkivül olcsón eladó, Érdeklődni: Calea 
Regele Ferdinad 6, ügyvédi irodában. 

(4041) 
GYÖNYÖRÜ flé ágyteritő eladó Cal 

Traian 31. ajtó 11 (4067) 

STEYER autó Tip. XX. üzemképes, nyi 
tott eladó. P. Abator 3. (T2062) 

HUSVETRA köser kapható. 
Előjegyzések: Str. Masaryk a. Táptarie 

vagy kiadó. Ertekezni a kiadóban. 

TOKARBAN levő drap nől tavaszi ka- 
bát eladó. Ugyanott jókarban levő női ru- 
hanemüek olcsón eladók Sin Saguna 7., 
ajtó 2. jobbra. (4051) 

VESZEK 3 ezobás komfortos villát 
jutányos árom Ajánlatot háztulajdonoshoz 
Cal, Victorieil 93. (4057) 

HAVONTA netto s000 fejt jövedelmező, 
emeletes külvárosi ház 600 ezer lejért el-/ 

a szinházi 
Három hete. szünet után ma este 

ujra megkezdődnek az előadások a Ma 
gyar Szinházban. A Bizáncz lesz a meg- 
nyitó előadás, amelynek érdekességét 
fokozza, hogy Giovanni hatalmas sze- 
repét Borovszky Oszkár alakitja. A 
Bizánc többi szereplői ugyanazok, akik 
a monumentális alkotás előző előadá- 
sain is olyan páratlan sikerre vitték 
ezt a remekmüvet. Vasárnap délután 
hat órakor szintén a Bizánc kerül 
szinre. 

Holnap, pénteken este a szezon 
egyik legkimagaslóbb sikert aratott 
szinműve, a Hazajáró lélek szerepel a 
müűsoron, Zilahy Lajosnak, a kiváló ma 
gyar szinpadi szerzőnek ez a darabja 

KEZISZEKERET, kicsit, négykereküt ve- 
szünk. Str. Memorandului 6. Telefon: 
1022. (4140) 
BOROSHORDÓ 380 luteres és 20 kg. első 

rendü méhviaszk olcsón eladó. Melchner. 
Cal. Victoriei 1-3. (4137) 

MAKULATURA papir eladó. Cal Mo- 
tilor 59. (4124) 
URI és hölgyfodrászat központban eladó, 
vagy ahhoz társat keresek kedvező fizetési 
feltételek mellett. Érdeklődni lehet. Klo- 
pot Andornál, Str. Memorandului 10. IV. 
emelet (V4186) 
ELADÓ ház belvárosban, áll egy szoba 

és konyha, speisz és szoba, konyha, Clm 
a kiadóban. (4133) 

HAZBONTÁSBÓOL eladó ikerablakok, 2 
j cinosator szárnyasajtó, deszkák, gerendák, 

ná, felszerelt fürdőhenger. Str. Vasile 
Lupu 67. (4160) 

ELADÓ Moflilor uton egy nházastelek. 
520 négyzetméter és az Iie Mácelar uccá- 
ban egy épitésre kiválóan alkalmas beke- 
ritett szép házhely. Értekezni lehet a Mo- 
Hlor-ut 62 szám alatt ügyvédi irodában. 

(4161) 
EGY asztal és egy divány eladó. Cal. 

Motilor 59. (4125) 

sS 

ligens asszony. Százalékra vagy fixre, özv. 

adó. Str. Preotul Munteanu 14. (Butor- 

gyár mellett). (4105) 
HAÁLÓSZOBA Berendezés sürgösem ol- 

csön, ugyanott barnaruhaszekrény modern 
konyhaknedenc eladó. Str. Baron L. Re 

ALIG használt sötétkék ; 
gyermekkocsi eladó Str. G. Tamas zoje 

EIFOGÁSTALAN üzemképes gyapju- 
fésülőgép 28.000 lejért s posztóványoló 16 
ezer lejért sürgősen eladó. Titan, Caámpia- 
Turzii. GY 4097) 
ELADÓ barna poliluros kredenc, sza- 

lon szekrény, éjjeli szekrény, hegedütok, 
sötétkék férüöltöny. Str. Amurg 41, (4109) 

KERESEK egy olcsó varrógépet és egy 
fürdőkádat. Cal Regele Carol 46, ajtó 15. 

i8) 
PoRszivőGÉPET jó áfjapotban ven- 

nék. Str. Regina Maria 46, ajtó é. (4112) 
ZoOMANCOZOTT vas fürdőkádat ve- 
szek, Weisz, Cal. Molilor á27 (4113) 

szürke kabát, égszinkék selyenn béléssel 
olcsón eladó. Str. Saguna 100 (20728) 
MODERN álóhálók, kombináltalk, kony 
haberendezések és festetlenm kombinált- 
szekrény sürgősen eladók Cal. Reg. Ca- 
rol 34. Nemes. (4152) 

AZONNAL veszek feketehátu monopol 
römit. Str. Dacia 3. Portáss. (4153) 

POSTABELYEGET, hasznalt románt, 
külföldit, gyüjteményeket legelőnyöseb- 
ben vásárolok. Str. Fr. David 9. (4151) 

ELADÓ háló, varróasztal, edények, aszta 
lok fotelekkel, varrógép, abroszok, ágy- 
huzatok, kézimunkák, szekrény, sezlon, 
stb. Str. Berde 2. I. em. 12. ajtó. (4146) 
ELADÓ jókanban lévő Dániel kályha 

jutányos áron. Str. Simonis 4. Donat mel- 
lett. (4144) 
JÓKARBAN lévő gyermekkocsi eladó. 

Gorgan, Str. Petru Maior 44 (4145) 

ELADÓŐ 20 lakásból álló házastelek, köz 
tük fürdőszobás is, magy jövedelemmel 
1.300.000 lej. P. Unirii mellett kitünő ipar 
vállalattal 72.000 lej jövedelemmel 530 
ezer. Két szoba, konyha, speisz, 2x1 szoba, 
Konyha, speisz, fürdőszobával 370 ezer. 
4xi szoba, konyha, speisz, kert 325.000. 
Két szobás kis konyhával szép telken 110 
ezer. Ért.: Kőszeginél, Str. Mácelárie 8. II. 

FELSÖRESZKESZITONŐ géppel állást 
keres. Pantofaria Cristof, Str. Baritiu 12. 

(4103) 
INTELLIGENS, jömegjelenésü, közép- 

koru urinő elmenne ma- 
gános urhoz Cimeket „Komoly" jeligére 
kérek. (4127) 
AZONNALI állást keres középkoru mol 

nár, a malmászat minden ágában jártas 
Cim: Pop Andrei, Nemes Ujvár, Aghires, 
fud. Cluj, (V4135) 
PAPLANT varrok, házhoz is megyek. 

Marosánné. Str, Muncitorilor 43. (4147) 

AL ST KAPHAT 
TISZTESSÉGES egyszerü fiatal önállóan 

főzni tudó mindenest 1-ére felveszek. 
Cim: Székelyné „Cukorkakirály Piata 
Unirii 26. (4007) 

TRAFIKBA elárusitó kisleányt kaució- 
val felveszek. Cim a kiadóban. (4034) 
NÉMETÁJKU nőt keresek délutáni órák 

ra két gyermek mellé. Str. Stroescu 7-a. 
(4047) 

HÖLGYFODRÁSZ segédnőt, tanulókat 
és gyakornokokat felveszek. Reg. Ferdi- 
nand 87, fodrászüzlet. (4090) 

KONYHALEÁNYT és takaritó szoba- 
leányt, ugyanott portást felveszünk. Len- 
gyel szanatórium, (T2067) 
CSEMEGÉS és füszeres segédet azonnali 

belépésre felveszek. Goldstein bodega, C. 
Regele Ferdinand 16, (4104) 
MEGBIZHATÓ bejárónő jelentkezzen 

Cal. Motilor 7, E, Biróné (4110) 
FÖZÉSHEZ értő mindenes leányt kere- 

sek 1-ére. Decor szalon, Str. Neculcea 2-a. 
(4159) 

HÁZVEZETŐNÖNEK keresünk egyedül 
állóidősebborvos mellé középkoru, intel- 
ligens jómegjelenésü urinőt. Cim a kiadó- 
ban. (4162) 

MINDENES bejárónő félnapra felvétetik. 
str. Mico 20. földszint. (4163) 
BEJÁRŐNŐ felvétetik egész napra, Str. 

lorga 5. Cukrászda. (4120.) 

AZONNAL beléphet egy jó vasondoláló 

segéd. Heltai, C. M. Foch 107. (4130) 

EGY jómunkás borbélysegéd azonnal 
felvétetik. Str. Rudeanu 33. (volt Surda.) 

(4128) 
KIFUTŐT 13-14 évest, jó családból fel 

veszünk, Str. Memorandului 6. I. em. 
(4i41) 

CiPÉSZSEGED munkát kaphat Patria 
cipészetben, Str. Locomotivei 1. (4143) 

em. Spádaház, vágóhid mellett. délután 
2-4. Tel.: 2048. (4139) 

TANULOÓKAT fizetéssel felvesz Kerényi 
szerelő, Str. Vlahuta 4. (4158) 

JÓESYEI! 
Ma este uiíra megkezdődnek 

T 
ETTEREMBEN vállalnám önálló konyba 

vezetését, perfektül főző középkoru intel- 

előadások 
minden eddig, előadáson zsufolt házat 
vonzott, is igy csak természetes, hogy 
a holnapi előadást is, a nagyszerü dara 
bot és kitünő előadást megillető nagy 
közönség fogja végignézni. 
Szombaton és vasárnap este VasSzary 

Gábor, Szécsén Mihály és Losonczy 
Dezső fordulatos, ötletes, kacagtató 
helyzetekkel teli remek zenés vigjá- 
téka, a Bubus szerepel a müsoron, 

Két olcsó helyáras délutáni előadás 
i lesz ezen a héten. Szombaton dél- 
után az Angyalt vettem feleségül kerül 
szinre, mig vasárnap délután három- 
kor a Csikós-nak lesz az első olcsó 
helyáras előadása, amelyben szintén 
fellép Borovszky Oszkár. 

ÜGYES kitfutóleány felvétetik „Stella" 
kalapszalonban, Str. Memorandului 4. ud- 
varban, (4150) 

EGY fiatal ügyes szolga azonnal felvé- 
tetik a Royal moziba. (T2074) 

PERFEKT angol munkást, munkásnőt 
és tamulóleányt felvesz Salon Teszler, Str. 
Memorandului 9. (T2066) 

K 
TANITVÁNYKIKEÉPZÉS kozmetika 

„Boté" Hamburg, Cal. Regele Ferdinand 
34., II. Telefon: 20-11. (4010) 

ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón Ernyőüzemben. Cal. Reg. 
Ferdinand 3. udvarban. (4068) 
ELSÖRENDÜ közszükségleti cikkek hely 

beni eladására ügynököket keresünk Cim 
a kiadóban. (4117) 

ELVESZETT egy betegsegélyzőkönyv 
Ganz Ludovic néven Cal. Traian 16. Becsü 
letes megtaláló jutalomban részesül. 

(4148) 
sSzERPA délelőtt vágóhidtérről egy 

130-140 kgr-os disznó elszabadult. Becsü- 
letes megtaláló, vagy utbaibaigazitó illen 
dő jutalomban részesül. Szabó Mihály, Str. 
Pietroasá 53. (4123) 

L 
KAPUALATTII különbejáratu kisebb 

butorozott szoba 350-ért kiadó. Str. Cer- 
náuli 21. (4129) 
KIADÓ 2 szoba, konyhás lakás kertes 

udvarban. Str. Fántánelei 58. (4036) 

EGY kis uccai szoba üresen kiadó. Cal. 
Regele Ferdinand 87. (4053) 
KIADÓŐ május 1-ére 2 szoba, konyha, 

komtfortos lakás. Str. Maiorescu 28. Érte- 
kezni Str. Sincai 15. (4046) 
4 ES 3 szobás komfortos lakások kiadók 

május 1-re. Str. Dorobantilor 36. (3665) 

SZOBA, konyha, speiz kiadó, ugyanott 
különbejáratu szoba, speiz küadó. Str. Sub- 
deal 8. (3991) 

KIADÓŐ tiszta szoba, konyha 400 leij. 
Str. Subdeal 12. (3992) 

KÉT szoba, konyha, komfortos lakás 
május 1-re kiadó Nationala Biztositó Str. 
Regina Maria 6. (3993) 

AZONNAL kiadó emeleti 2 üres szoba. 
Avram lancu 5. Értekezni a házfelügyelő- 
nél. í (T2060) 

KIADÓŐ 4 és 3 szobás komfortos lakás, 
1 nagy uccai szoba, Str. N. Iorga 21. 

(T2052) 

SZÉP háromszobás komfortos lakás ki- 
adó. Str. Elisabeta 34. (4il1) 
KIADÓ azonnal uj szoba, konyha. Str. 

Mico 33. (4114) 

TUZIFARAÁKTÁR hidmérleggel felsze- 
relve elsőrangu vevőkörrel bérbeadó. Cim 
a kiadóban, Str. Albinei 20. Farkas. (4116) 

KIADÓŐ különbejáratu uccai butorozott 
szoba előszobával két személynek. Piata 
Mihai Viteazul 20, ai19) 
KIADOK május i-ére egy és Két szoba, 
konyhás lakások, Str, Regalá 1. (T 2069) 

EGY szoba, konyha komfortos kiadó. 
Str. Elisabeta 4, (4052) 

AUTŐÖBUSZ tulajdonosok figyelmébe. 
Olcsón kiadó 2 szobás, konyhás, fürdőszo- 
bás és speizos lakás azonnal. Str. Vasile 

Lupu 67. 4106) 
KERTES villában parkettes szoba, kony 

ha, elő-, fürdőszoba kiadó. Str. Bádescu 
9. szám. (4107) 
KIADÓŐ április 1-re egyszemélyes kü- 

lönbejáratu uccai szoba, fürdőszoba hasz- 
nálattal. Str. Aunrel Vlaicu 6. házfelügye- 
lőnél, (4122) 
KIADÓŐ üzlethelyiség azonnalraa Egy 

szoba, konyha, fürdőszobával félszuterin- 
ben májusra. Cal, Reg. Carol 19. (4128) 

EGY szoba, konyha, fürdőszoba kiadó 

ápriis i-re. Reg. Ferdinand 1383 (4182) 
KETTŐSZOBA, konyha, fürdőszoba ki- 

adó méjus i-re. Cal. Reg, Ferdinand 133. 
(4131) 

VIII évfolyam, 1939. MARCIUS 31. 
ohöteélataa 

KAPUALATTI kétszemélyes butorozott 
szoba, vizkagylóval és fürdőszoba haszná- 
lattal kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 89. föld- 
szint. (4149) 
KÖZPONTBAN komfortos lakásomba 

elvállalnék szolid urinőt, vagy uriembert. 
Cim a kiadóban. (4134) 

FRISSEN festett napos butorozott szoba 
1-2 személy részére azonnalra kiadó. P. 
M. Viteazul 25. em. 1. ajtó. (4142) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 
fürdőszobahasználattal, esetleg teljes el- 
látással április elsejére központi főuton 
kiadó. Cim a kiadóban. (4154) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba kiadó. Eset- 

leg uriember lakótársat keresek. Str. Vladi 
mirescu 3. (4155 

KIADÓŐ egy különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszobával. Str. Reg. Maria 19. 

(4156) 
GYÁRHELYISÉG, raktár és borpince 

iparárammal kiadó. Str. Anton Pan 6. 
(4157) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott 
szoba kiadó. Str. Balcescu 17. (T2072) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fündőszobával egy-két személyre kiadó 
Megtekinthető d. u. 4-6. Cuza Voda 14. 

(T2071) 
EGY szoba, konyha, fürdőszoba, komfor 

tos lakás kiadó május 1-re. Str. Paris 43 
alatt. Értekezni ugyanott házfelügyelőnéi. 

(T2070) 

LAKAÁST KERES 
BELVÁROSBAN keresek 3 szoba, hallos 

összkomfortos lakást. Kertes lakás előny- 
ben. Cimeket: „Egy évre előre fizetek" 
jeligére. (3996) 
KERESEK azonnalra központban ele- 

gánsan butorozott különbejáratu szobát, 
fürdőszobával. Dr. Lampbel, P. Unirii 7. 
Telefon: 1088. (4100) 

2 egymásbanyiló elegánsan butorozott 
szobát fürdőszobával keres azonnalra. Je- 
Mge: „Orvos-házaspár". (4108) 
FIATAL urfleány izr. családnál teljes 

ellátást keres. Ajánlatokat ármegjelöléssel 

a kizdóba Klotlid: feligére kérek (4110) 
EGÉSZSÉGES 2 szoba konyhás lakást 

keresek május 1-re. Cimeket „AÁrmegjelő- 
lésszel" jeligére. (r2075) 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Bizánc (Borovszky Oszkás 

vendégfelléptével. A nagysikerű szin 
mű ötödik előadása.) 

Péntek fél 9: Hazajáró lélek (Zilahy La- 
jos izgalmas szinműve 10-edszer). 

Szombat délután 5: Angyalt vettem fele- 

sa.) 
Este 9: Bubus (Az uj Vaszary-Szécsén-L« 

sonczy vigjáték, harmaászor.) 
Vasárnap délután á: A Csikés (Borovszk9 

Oszkár vendégfellépésével. A nagy si 
kezrel felufitott népszinmű első olcsó 
helyáras előadása.) 

Délután 6: Bizánc (Borovszk Oszkár ven 
dégfelléptével Hatodszor.) 

Eeste 9 Bubus (Negyedszern.) 
Hétfő fél 9: Bubus (Ötödször.) 
Kedd fél 9: Tartuffe (Mollére halhatatlan 

vigjátéka teljesen uj betanulásban 
Tartuffe: Kovács György, Dorina: 
Havady Nagy Ilonka, Örgon: Tóth 
Elek, Pernellené: Beness Ilona, Elmi- 
re: Érényi Böske, Marianne: Faludi 
Márta, Valére: Nagy István. Damis. 
Lantos Béla, Cléante: Mészáros Béla 
Loyal: Szabados Árpád. Premier bér- 
let 29. szám.) 

Szerda fél 9: Tartuffe (Rendes bérlet 29 
Irodalmi bérlet 20. szám.) 

Csütörtök, péntek, szombat: Mivatalos 
szinházi szünnapok. 

Hozi 
SELECT MOZGŐ: Nápolyi éjszakák 

Fősz.: Vivian Romance, Mireille Balin 
Tino Rossi világhirü énekes. 

ROYAL MOZGŐ: A lázadó hős. Fősz. 
Warner Baxter, Freddie Bartolomew 
és Arleen Whelan. Előtte 2 premier 
hiradó. 

RIO MOZGŐ: Ma: 3, 6 és 9: Nagy kettős 
sláger. I. Az elátkozott völgy. Fősz. 
George Brent és Beverly Robertis. II. 
Cámpina urnője. Fősz.: Gustav Fröh- 
lieh és Dorothea Wieck. III. A leg- 
ujabb Metro hiradó, Hétfőtől: Az ará 
biai éjszakák, Fősz.: Errol Flyn. II. 
Az angyal Marlene Dietrich-el. 

EDISON MOZGŐ: I. Orkán. Dráma. Fősz. 
Dorothy Lamour, Jon Hall. II. Scipio, 
az afrikai hős. Fősz.: Annibale Ninchi 
és Pilotto Camilio. Jön: Marco Polo. 

URANIA MOZGŐ: Szenzációs dupla mű- 
sor: I. Kelet leánya. Fősz.: Anna May 
Wong,. II. Bulu, a fehér tigris. Kalan- 
dorfilm. 

cCAPITOL MOZGŐ: Premier. A négy nő- 
vér. Rendezte: Kertész Mihály. Fősz.: 
Priscilla Lane, Rosemary Lane, Lola 
Lane és Gale Paga 

.
.
.
.



NAPTÁR. 1939. Márciue 31, Péntek. 

Róm. kat. Fájd. Szüz Prot.: Árpád. 
OOrt.: Cuv. Ipatie. Izr.: :1 Niszan. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280. negyedévre 

150. egy hónanra 5 lei. 

JOESIE 
FŐNÖK: Könyvelő ur, nem tudom 

magát használni, hiszen állandóan 
alszik. Hétfőn elmehet. 

pénteken felkelteni?. 

AUTÓSOK FIGYELMÉBE! 

Volán mellett csókolózni i 
Ueszedelmes müvelet, 
Miután az ilyesmiből 
Könnyen házasság lehet... 

Ügyeletes gyógyszertárak Már- 
cius 25. szombaton reggeltől április 1. 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

nand-ut; Diana, Jorga-ucca. 
jgóő ÉÉs oLcs 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. i 

zkr 

hülést hoz. 

járáskutató intézet jelentése szerint a 
jegnyomás lassan csökken, éjjelenként 

erősödése, helyenként kisebb esők vár 

hatók. Az éjjeli órákban fagy 

- Nagy izgalom Kanadában az ötös- 

ikrek utazása miatt. Ottawából jelentik 

Kanadában nagy izgalmat okozott az 

a hir, hogy a világhirü Dionne-ötösik- 

reket callanderi otthonukból Torontóba 

viszik, hogy bemutalssák őket az angol 

uralkodópárnak Sokan azt az aggodal 

mukat hangoztatták, hogy az utazás 

veszélyei és izgalmai megárthatnak a 

lánykáknak, akiket eddig kényes üveg- 

házi növényekként szinte légmentesen 

elzártak a külvilágtól. Dafoe dr., a 

gyermekek orvosa kijelentette, hogy a 

királyi óhajnak feltétlenül eleget kell 

és különvonaton, szüleik, dajkáik, or- 

meg az utat; még a 

beszállása előtt. 
Hans Watzlik kapta az 

alapitvány évről-évre 
Egynevezett ieh 

ki a legjobb sike i 

vészt Az idei nagy dijat Hans Watzlik. 

a kiváló költő nyer 

kori Csehország szudtavidékéről v
aló 

Szülőföldjet annak idején politika 

okokból hagyta el, 
visszatert a Cseherdő 

Neuernbe. Már korán 

verseivel. novelláival, 

encse Watzlik 
életet rajzolja z 
élethöséggel Gyönyörüek a népéletbő 

szöveget is irt. 

sége szerdán este a Downing
streeti mi- 

niszterelnökségi palotában vacsorát 

adott VI, György király é
s Erzsébet 

lrályné tiszteletére. A diszv
acsorán az 

KÖNYVELŐ: Miért kell azért már! 

szombaton reggelig a következő gyógy- 

dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Halálsz, Cuza 

Voda-tér; Flohr József, Regele Ferdi- 

BÖRT És TAL- 

Rheumatikus fájdalmaknál egy bedör- [ 

zsölés valódi Diana sósborszesszel eny- 

........ 

Iudőjárásjelentés. A bukaresti idő- 

hideg szél, nappal az ég felhősödésének 

tenni. A gyermekek zárt gépkocsikon 

vosuk és Gzakácsuk kiséretében teszik 

vasut, kocsik le- 

vegőjét is fertőtlenitik a féltett ut
asok 

idei 

Eichendorf-dijat. A weimari Göethe- 
5000 márkás, 

Eichendorf-dijjal tünteti 

elért német irómü- 

most töltötte be 60-ik életév
ét, az egy- 

nemrég azonban 
területén levő 

feltüönt nemcsak történt intékezdés. 
de értékes regée- 

mnyeivel is. Egyik legkiválób regénye —- 

szág é. a „Dürnstaudeni sze G , ,5 Csehország és a Dürnetaudeni eza Szombaton 
megragadó erővel és 

vett balladái is Egyébként több 
opera 

MBERLAIN DISZVACSO- 

e2 KIRÁLYI PÁR 

Az előkelő ? 
tartozó ismeretlen 
lálták meg a 

(ASI) Borzalmas eset tartja izga- 

lomban a város közönségét. Tegnap 
reggel a Breazu erdő közelében a bozót 
alján 20-25 évesnek látszó elegánsan 
öltözött urileány borzalmas sebektől 

éktelenkedő holttestére bukkantak. A 
halott ruhájának zsebében semmiféle 
igazoló iratot, vagy olyan adatot, mely 
ből személyazonossága megállapitható 
lett volna, nemtaláltak Külseje és ru- 
házata arra enged következtetni, hogy 

a legjobb társadalmi osztályhoz tarto- 
zott. Finom ftekete télikabát, ezüst ró- 
ka gallér, boa, selyemharisnya és majd 
nem vadonatuj fél lakkcipő volt ruhá- 
zata. Nyakán müvészi kivitelü arany- 
láncon kis aranykereszt, balkeze gyü- 
rüsujján is finommüvü aranygyürü 

volt, amelyet három rubin és hatalmas 

brilliánskő ékesitett, balkezének csuk- 

lóján antik női karkötő óra. A beveze- 
tett hatósági vizsgálat két feltevésből 
indult ki az urinő rejtélyes halálával 
kapcsolatban. 

apitol mozsó 

(BUDAPEST.) Lapunk más helyén 

beszámoltunk arról az árvizveszede- 

lemről, amely Románia egyes vidékeit 

nagymértékben fenyegeti. Ujabb jelen- 

tések szerint Magyarország több he- 

lyén is a napok óta tartó esőzések 

következtépen ugy a folyók, mint a 

patakok kiléptek a medrükből és 

sulyos anyagi károkat okoztak. Igy 

például Hatvan környékén a Zagyva- 

folyó roppant mértékben megáradva, 

nagy területeket elöntött. A hullámok 

Hatvan egyik külvárosát elöntötték, 

ugy, hogy a hatóságoknak ki kellett 

üriteni a veszélyben levő városrész 
házait. 
Ujabb budapesti jelentés szerint az 

ESTI 

tenyveserdő bozótjában 
nivatasos ieanyokeresüedők, vaet az éljeli mulató vendé- 

gci öliek mes az elesánsan öltözöti urinot? 

Fanny HURST világhirü regénye 

Rendezte: Kertész Mihály 
Főszereplők: Amerika tündérszép szinesznő, és pedig: PRISCILLA LA 

NE, ROSEMARY LANE, LOLA LANE és GALE PACGE. 

nő holttestét ta- 

Az egyik feltevés az, hogy az egyi 
iasii bárban mulató vendégek - itt 
ljátták ugyanis legutóljára az elegán- 

san öltözött urinőt, akit azonban a 

mulatóban sem ismert senki - csalták 

ki, vagy hurcolták el erőszakkal az 

erdőbe, ahol erőszakot kiséreltek meg 
ellene. A nő elszántan védekezett, erre 

engednek legalább is következtetni 

azok a sulyos sebek, amelyeket a halott 

nő testén a tiszti orvos megállapitott. 

A másik feltevés az, hogy a büntényt 
hivatásos és jól megszervezett leány- 

kereskedő banda követte el, amelynek 

tagjai a gyilkosságot megelőző éjjel 

szintén a lasii mulatóban szórakoztak 

és rövid idővel azután, hogy az urinő 

távozott a bárból, ők is fizettek és a 

mulató előtt várakozó elegáns gépko- 

csijukkal nyomtalanul eltüntek. A ha- 
tóságok széles körben folytatják a 

nyomozást a szerencsétlen nő merény- 

lőinek, illetve gyilkosainák kézrekeri- 

tése érdekében. 

árviz és a folytonos esőzések a vasuti 
közlekedésben is fennakadást okoztak. 
Tegnap este például a Berlin-Buda- 
pest-i gyorsvonat egyáltalán nem fu- 

tott be a nyugati pályaudvarra, he- 

lyette egy kisegitő gyorsvonat érke- 
zett meg. A Berlin-Budapest-i gyors 

elmaradásának ugyanis az az oka, hogy 

Losonc környékén az esőzés következ- 

tében a vasuti alagut egy szakasza be- 
omlott, ugy, hogy a német gyorsvonat 
nem tudott áthaladni rajta. Losoncon 
kisegitő vonatot állitottak össze s erre 

szálltak át a berlini gyors utasai, akik 
aztán nagy késéssel megérkeztek a 
magyar fővárosba. 

- Meghalt Fangh Erzsébet, a kolozs 

vári református leánygimnázium nyu- 

galmazott tanárnője. Fangh Erzsébet, 

a kolozsvári református leánygimná- 

- pPánikellenes pirulák Londonból 
jelentik: Angol vegyészeknek sikerült 
hosszu kisérletezés után „pánikellenes" 
pirulákat késziteni. 

zium mégy év előtt nyugalmazott ki- 
te el Watzlik, aki váló és tanitványai körében rajongá- 

öig szeretett tanárnője tegnap reggel 

8 órakor szivszélhüdésben meghalt 

i Az elhunyt tanárnő Fanghne Gyuijtó 

Izabella, az egykori jónevü irónő 

leánya volt. Temetéséről egyelőre nem 

nyilik meg a Str. Cipariu 5. szám 

1 alatt a . 

Sarfumeria „Mincon" 

Megkezdik a mezőgazdasági cé- 

AA zr rondonból jelentik: hek megszervezését. B
ucurestiből jelen 

Chamberlaim miniszterelnök és fele- tik: A romániai mezőgazdasági céhek 

megszervezése rövidesen megkezdődik 

annak a külön bizottságnak a tevé- 

kenységével és irányitása mellett, 

amelynek elnöke Jonescu Sisesti föld- 
angol politikai és társadalmi életnek 

több kiválósága is részt vett. müvelésügyi miniszter. 

tásának meggyorsulása idézi elő. A vér 

keringésbe kerülő adrenalin kiválasz- 

tásának meggyorsulása idézi elő. A 

vérkeringésbe kerülő adrenalin: növeli 

a vérnyomást, az egyén reszketni li- 

hegn, kezd és a haja az égnek áll. Az 

adrenalinnak ezt a hatását bizonyos 

mirigykészitményekből nyert tömény 

B-vitaminkivonatból készült pirulákkal 

ellensulyozzák, amelyek megnyugtató 

hatása a legijedősebb embert is rettent- 

hetetlen hőssé teszi. A bátorság csoda- 
szerét háboruban lágitámadások ese- 

tén fogják osztogatni 

- Elfogták a brassói faipari Ofa 

vállalat betörőinek vezérét is. Bucures 

tiből jelentik: A brassói Ofa faipari 

vállalat terhére elkövetett negyszabásu 

kasszafurrás ügyében folytatott nyo- 

mazás során a rendőrség a fővárosban 

tegnap az egyik moziban elfogta Du- 
mitru Jidic veszedelmes betörőt, 
az álkulcsokat készitette és adta át a 
siruhába öltözött betörőknek, akik az 

. .... ..
................. 

ársadalmi osztályhoz l 

Megállapitották, 
hogy a rémületet az adrenalin kiválasz 

aki 

... 

Férfias 
komolysággal 

Férfias komolysággal kell ma visel- 
kedni mindenkinek, aki a világhelyze- 
tet szemléli. Férfias komolysággal és 
igazi kötelességtudattal. Azidők szelle- 
me parancsolja ezt, az időké, amely 
megköveteli, hogy ma mindenki akár- 
milyen poszton is teljesit szolgálatot, 
hivatását végezze el hüséggel, lelkiis- 
meretességgel és öntudatossággal. A 
legőszintébb, a legtisztább békehittől és 
békeszeretettől eltelve. Tudomásul kell 
venni mindenkinek, hogy ezekben a na 
pokban is a világhelyzetet áttekinteni 
jóformán nem is tudó elemek számára 
nincs veszedelmesebb valami, mintha 
tájékozatlanul és felelőtlenül belevetik 
magukat a politizálásba, véleményeket 
nyilvánitanak, hireket terjesztenek, a 
legtöbb esetben felelőtlen álhireket. 
Ezek azután mindenre alkalmasak, 
csak egyre mem, hogy a közvéleményt 
megnyugtassák és az emberiség őszinte 
békevágyát erősitsék. Pedig most csak 
erre van szükség. Tudomásul kell te- 
hát venni, hogy a világ sorsának inté- 
zése nem lehet a tájékozatlan emberek 
itélkezésére és mende-mondáira reá- 
bizva, hanem a felelős és a hivatásukat 
mélyen átérezni tudó államfériiakra, 
akik tisztában i vannak minden olyan 
tényezővel, amelyek a világ Sorsát moz 
gatják és irányitják Mi is lenne akkor, 
ha minden ki. ember, minden avatat- 
lan hozzá nem értő, politizálni, okos- 
kodni kezdene? Csak zür-zavar ás 
nyugtalanság keletkezne, amelynek 
senki sem látná hasznát 

Éppen ezért fontos és szükséges az, 
hogy ne felelőtlen és riasztó álhirek 
röpködjenek a levegőben, hanem a ve- 
zetésre hivatott államférfiak komoly és 
megfontolt ténykedései, amelyek nyu- 
galmat és rendet teremtenek. És ha 
mindenki át is érzi az idők parancsolta 
komolyságot és férfias határozottságot, 

akkor az emberek nem fognak politi- 
zálgatni, hanem teljesitik a feladatn- 

orszádon Is 

kat, teljesitik a törvényes előirásokat 
és együttesen és vállvetve csak azon 
munkálkodnak, hogy a rend és nyuga- 
lom valóságosan meg legyen. Ezt a fér- 
fias komolyságot követelik a mai idők 
mindenkitől és aki nem érti meg - ar- 
ra teljes joggal sujt le az adott eset- 
ben a törvény szigora. 

-- Nem tanácsos teljesen megfeled- 

kezni az első házasságról. Sidneyből 

jelentik: Waddeli sidneyi motorszerelő 

rádiót hallgatott feleségével; a bemon- 

dó váratlanul ezt az üzenetet közveti- 

tette: Thomas Percy Waddelt születés- 
napja alkalmából szivélyesen üdvözli 

szerető felesége, Betty. Waddelné, Jo- 

hanna lévén a neve, nyomozni kezdett 

férje multjában. A kutatás eredménye- 
ként Waddelt a biróság másfélévi bör- 

tönre itélte kettős házasság cimén, nem 

fogadva el a vádlott védekezését, hogy 

teljesen megfeledkezett első házassá- 

gáról. 
- Köüöszönetnyilvánitás. Mindazok- 

nak, kik felejthetetlen drága jó édes- 
anyánk elhunyta alkalmával részvé- 
tükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekez 
tek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Buzeskó testvérek. 
MEGHALT A KUBAI KÖZTÁR- 

SASÁG VOLT ELNÖKE. Newyorkból 
jelentik: Machado tábornok, a kübai 
köztársaság volt elnöke, aki az 1933. 
évi forradalom után az Egyesült Álla- 
mokba menekült, szerdán májműtét 
után meghalt. 
- A vasárnapi ebédek és az autósze 

rencsétlenségek. Newyorkból jelentik: 
Az amerikai Colgate-egyetem lélektani 
intézetének igazgatója, Laiard, a hall- 
gatóin végzett kisérletek Során megál- 
lapitotta, hogy bő étkezés után 70 szá- 
zalékkal csökken az állandó, de időn- 
ként megszünő zaj iránt való észreve- 
vőképesség. A kisérlet, Személyek ke- 
rek egy hónapon keresztül a lélektani 
laboratóriumban étkeztek s a hónap 
egyik felében bő ebédeket kaptak, a 

ötmillió lej készpénzt az Ofa páncél- 

szekrényéből ellopták. 
másik felében pedig csak könnyü éte- 

leket, 



Ismeretlen tettesek meg- 
évkoltak és kiraboliak 
csu iövárosi égőgy- 

szerésznőt 

(BUCURESTI.) Borzalmas büntényt 
fedeztek fel a Bulevardul Ferdinand 
49. szám alatt levő házban. Ebben az 
épületben lakott Georgetta Tamteanu- 
Eibicescu 41 éves gyógyszerésznő, aki 
a Calea Calarasilor 240. szám alatt 
levő gyógyszertárat tartotta bérben. A 
gyógyszerésznőt szerdán reggel holtan, 
borzalmasan megcsonkitott és eléktele- 
nitett testtel találták meg. A hatósági 
tisztiorvos megállapitása szerint a 
gyilkosságot 24 órával annak felfede- 
zése előtt követhették el. Elrendelték 
a holttest felboncolását. A vizsgálat 
során eddig az nyert megállapitást, 
hogy a gyögyszerésznő néhány nappal 
ezelőtt szolgalegényt keresett. Jelent- 
kezett is nála egy eddig még ismeret- 
len asszony, aki állitólagos férjével 
együtt nyomtalanul eltünt. A rendőr- 
ségnek az a feltevése, hogy ez a nő és 
férje gyilkolták meg a gyógyszerésznőt 
és rabolták ki. A. hatóságok széles kör- 
ben folytatják a nyomozást a kegyet- 
len gyilkosok kézrekeritése érdekében. 
amm 

ELTÖRÖTT A HEGEDÜ, NEM k 
AKAR SZÓLANI... Hegedü össze- 
töréssel és muzsikus felpofozással fü- 
szerezett botrány játszódott le mára, 
virradólag a Cipariu-uccában. Taámás 
János Mico-uccában lakó fiatalember 
reggel 5 és 6 óra között alaposan be- 
szeszelt állapotban a Cipariu-uccában 
dülöngözve szembetalálkozott Virág 
József hazafelé igyekező muzsikussal, 
akit arra kért, hogy valami nagyon 
szép nótát huzzon neki. A cigánypri- 
más állitólag tiltakozott, arra hivat- 
kozva, hogy a rendőrségnek kifogása 
lesz ez ellen. Erre az iluminált álla- 
potban levő fiatalember kikapta Kezé- 
ből a hegedüt és teljes erővel földhöz 
vágva, pozdorjává törte. Az érzéke- 
nyen károsult muzsikus megjelent a 
rendőrkveszturán, ahól bünvádi felje- 
lentést tett „a cukroskedélyü" fiatal- 

ember ellen, akit a közelben őrszolgá- 
fatot teljesitő rendőr előállitott a rend- 
őörkveszturára. A kihallgatások során 
az éjszakai botrány végül elintézést 

Hitler válaszol Chamberlain nyert. A tulságosan vigkedélyű tiatal- 
ember megfizette a muzsikusnak oko- 

zott kárt. A tettlegesen is bántalmazott 
feljelentő a bünvádi feljelentést vissza 

vonta és kérte az eljárás megszünte- 

- Rendőrségi hirek. Rosenfeld 

Zsigmondné Traian-ut 13. szám alatti 

lakos ma délelőtt megjelent a kerületi 
irendőrségen és bejelentette, hogy a 

család távollétében ismeretlen tettesek 

az egyik melléképületéből nagyértékü 

ágyat és kisebb-nagyobb szintén érté- 
kes házidolgokat vittek el. Az ügyben 

a rendőrség megimditotta a nyomozást. 

Ugyancsak ma délelőtt özv. Miron 

Jánosné Negru Voda 20 szám alatt la- 
Kkos urjasszony panaszolta el a rend- 
őrségen, hogy tegnap este ismeretlen 

tettesek betörték konyhájának abla- 

kát és azon keresztül behatolva, az 

ebedlőből és konyhából mintegy 18 
ezer lej értékü ruhanemüt vittek el. 

Ugy a kerületi rendőrség, valamint a 

pbünügyi osztály széles körben nyomoz- 

nak a tettesek kézrekeritése érdeké- 

ben. 
Magával vitte férje holmiját az 

elszökött asszony. Molnár Gyula Ma- 

cavei uccában lakó nyomdász ma reg- 

gel megjelent a rendőrségen és feljelen 

fette, hogy felesége tegnap este - mi- 

alatt ő munkában volt - minden hol- 

miját összecsomagolta és nyomtalanul 

eltünt. Feljelentésében a faképnél ha- 

gyott férj elmondta a továbbiakban, 

hogy eletpárja, negy nappal ezelőtt 24 

órára szinten minden ok nélkül el- 

ment hazulról, de vasárnap vistszatért 

ées megigérte, hogy hü marad hozzá. 

Tegnap este aztán ismét eltünt hazul- 

ról, amely alkalommal csaknem az 
összes ingóságait is magával vitte. 

Minthogy az elvitt dolgok nagyrésze a 

férj tulajdonát képezi, arra kérte a 

Birminghamban 

Balan Nicolac, Erdély 
és Pop Iralan minisztcer üdvözió táviralot hüld 
tel Armand cCalincscu miniszterelmöknek 

(BUCURESTI) Armand Calinescu 
miniszterelnök a következő tartalmu 
sürgönyt kapta Nicolae Balan, Erdély 
metropolitájától: 

„Büszkék vagyunk férfias maga- 
tartása miatt és szivünk egész mele- 
gével üdvözöljük Exelenciádat." 
Dr. Pop Traian, az állami leltármi- 

niszter szintén üdvözlő táviratot inté- 
zett Armand Calinescu miniszterelnök- 
höz. A távirat szövege a következő: 

„Leirhatatlan öröm részemre kö- 
zölni Exelenciáddal azokat az érte- 
süléseket és megállapitásokat, ame- 
lyeket kolozsvári utam és kolozsvári 
tartózkodásom alatt kaptam és tet- 
tem. A nemzetnek ebben a fontos 
pillanatában csucspontján nyilvánult 

nemzet összes fiainak mély hódolata 
és tisztelete II. Károly király Őfel- 
sége, osztatlan bizalma az Ezelen- 
ciád vezetése alatt álló kormány 
iránt. Azok a tartalékosok, akiket 
szabadságra küldtek, kedvetlenül 
hagyták el szolgálati helyüket, azok 
pedig, akiket helyben mozgósitottak, 
sürgetik, hogy küldjék őket ezredeik- 
hez. Az idősebb egyének önként je- 
lentkeznek katonai szolgálatra. A 
felszerelés kifogástalan, a hangulat 
lelkes és bizakodó. Az összpontosi- 
tással kapcsolatosan az Országőr- 
szervezetek férfias magaltartásukról 

tettek tanubizonyságot, különösen az 
erdélyi részeken. 

meg a nemzeti együttérzés, a hadse-1 

URANIA Mozoo 

1 KMELET LANYA 
izgalmas kalandorfilm, főszerepben az 

exotikus szépségü ANNA MAY WONG 

Huszmillió lej államsegélyt kapnak 

Szenzációs dupla műsor. 

A FEHÉR TIGRIS 
szenzációs dzsungelfilm, melynek cse- 
lekménye az előtünk ismeretlen őser- 
dőkben játszódik le. 

a magyar felekezeti népiskolák 
A NÜF mögyor vezetői lelárégalják a kiscobségi 
miniszterrel a magyarság ildőszerü kérdéselt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Hétfön, mint is 
meretes ülést tartott a NUF legfőbb taná- 
sca. A magyar tanácstagok jelenvoltak: gr. 
Bánffy Miklós, dr. Szász Pál, gr. Teleki 
Ádám, br. Jósika János, dr. Konopi Kál- 
mán, dr. Mikó László, Szabó Béni és dr. 
Mikó Imre. Betegségük miatt távollétü- 
ket kimentették br. Szentkeresztny Béla 
és gr. Teleki Ernő, Gyárfás Elemér jelen- 
leg katonai szolgálatot teljesit. 
Március 28-án, kedden a Front magyar 

igazgatósági és tanácstagjai közel kétórás 
kihallgatáson voltak Dragomir Silviu ki- 
sebbségi miniszternél, akivel a magyarság 
több fontos kérdéséről tárgyaltak. A ki- 
sebbségi miniszter örömmel közölte, hogy 
a január 17-iki egyezmény egyes pontjai 
perfektuálást nyertek azzal, az ápri- 

lis 1-én életbelépő állami költségvetésbe 
20 millió lejt vettek fel a romániai ma- 
gyar felekezeti népiskolák államsegélyére. 
Fóőthitel alakjában viszont fedezetet nyer 
a református és unitárius lelkészek kon- 
gruájának aránylagos kiegészitése. Ter- 
mészetes, hogy mindkét tételből részesedni 
fog a Királyhágó-melléki Református 
Egyházkerület is. A továbbiak során ujból 
szőnyegre került az állampolgársági név- 
jegyzékből kimaradottak és a nyugdijasok 
ügye. Remény van arra, hogy ez a két 
nagyherderejü kérdés a január 17-i egyez 
mény értelmében királyi rendelettörvény 
utján foeg legközelebb megoldást nyerni. 
Ezenkivül még sok fontos kérdést tár- 
gyaltak le a NUF magyar vezetői a kisebb 
ségi miniszterrel. 

beszédére 
Miutasitják Tranciaországból azokat az Idegeneket 

akik poliiikai tevékenységet lolutatnaik 
(LONDON.) Angol politikai körök 

szerint Hitler kancellár szombati 
Wilhelmshavenben elmondandó beszé- 
dében válaszolni fog Chamberlain 

elhangzott szavaira. 
Az egész angol közvélemény nagy érz 
deklődéssel várja a kancellár ujabb 
kijelentéseit. 
AA FRANCIA SAJTÓ DALADIER 
BESZÉDÉRŐL 
(PÁRIS.) Daladier francia miniszter- 

elnök tegnapi rádióbeszédét a francia 
sajtó osztatlan megelégedéssel mél- 
tatta. Valamennyi lap különösen ki- 
emelte a beszédnek azt a részét, mely- 
ben Daladier határozott és félre nem 
érthető módon visszautasitotta az ola- 
szol valamennyi területi követelését. 
A lapok arról irnak, hogy tekintve a 
francia köztársaság területén élő közel 
négymilliónyi külföldi nagy létszámát, 
a kormány felhatalmazást adott a bel- 
ügyminiszternek, hogy fokozott figye- 
lemmel kisérje mindazokat az idegene- 
ket, akil politikai agitációt fejtenek ki 
s ezeket haladéktalanúl őrizetbe véve 
távolitsák el Franciaország területéről. 
Azok az idegenek, akik semmiféle tör- 

vény- vagy államellenes cselekedettel 
vádolhatók, a mezőgazdaságban nem 

és a fegyvergyártási iparban lesznek 
foglalkoztatva. 

NÉMET CÁFOLAT A MEMELI 
LETARTÓZTATÁSOKRÓL 

(BERLIN) (DNB.) A német kormány 

hivatalosan cáfolja azokat a külföldi 

hireket, amelyek szerint a memeli vi- fendőrséget, hogy az ügyben indifsa 
meg az eljárást deken több ezer embert tartóztattak 

volna le. A nyilatkozat szerint Memel- 
ben és a környéken mindössze 183 le- 
tartóztatás történt, amelyek közül 60 
esetben elbocsátották az elfogottakat, 
ugy, hogy mindössze 123 ember ellen 
folyik az eljárás közönséges büncse- 
lekmény miatt. A letartóztatottak kö- 
zött egyetlen magasabb személyiség 
sincs és igy megdől az az állitás, hogy 
az intézkedés politikai természetü 
okok miatt történt volna. Végül meg- 
jegyzi a cáfolat azt is, hogy az elfogot- 
tak között külföldi ujságirók nem sze- 
repelnek. 

CAÁFOLNAK KAUNASBAN IS 
(KAUNAS) (Reuter.) Az ujonnan 

megalakult kormány hivatalosan közli, 
hogy a kultuszminiszter nem tett olyan 
nyilatkozatot, amely szerint Litvánia 
egyetlen politikai lehetősége a Len- 
gyelországgal való szoros együttmükö- 
dés, különben nem tudja megvédeni 
függetlenségét. 

HUDSON 
(HELSINKI.) (Reuter.) Hudson, aki 

a brit kormány nevében Varsóban és 
Moszkvában nagyfontosságu kereske- 
delmi és gazdasági megbeszéléseket 
folytatott, tegnap a szovjet fővárosból 
jövet megérkezett a finn fővárosba, 
ahol ünnepélyesen fogadták. Hudson 
előreláthatólag 2 napot fog Helsinki- 
ben eltölteni és ezalatt az idő alatt 
találkozik a finn kereskedelmi és ipari 
körök szakértőivel. A reá várakozó 
ujságirók előtt Hudson kijelentette, 
hogy a Moszkvában lefolytatott tár- 
gyalásokról és ott szerzett benyomá- 

metropolltája er sses sam aine mégt 

reg tagjainak izzó hazaszeretetee A 

magyar kormányzónál, 
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. 

v évfolyam, 
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HORTHY KORMÁNYZÓ 
FOGADTA GÖBBELS PROPA 
GANDAÜGYI MINISZTERT 

(BUDAPEST) Dr. Göbbels néme 
propagandaügyi minisztre szerdán ki 
hallgatáson jelent meg Horthy Mikló 
nagya majd Telek 

Pál magyar miniszterelnökkel, Hóma: 
Bálint kultuszminiszterrel és gró 
Csáky István magyar külügyminiszter. 
rel folytatott fontos megbeszélést 
Göbbels dr. kedden este megjelent. 
magyar királyi Operaház előadásán is 

GÖBBELS BELGRÁDON ÁT 
ATHÉNBE UTAZIK 

(BUDAPEST.) (Rador.) Göbbels dr 
német propagandaügyi miniszter mi 
délben repülőgépen Belgrádba utazott 
ahol 20 percig maradt, majd tovább 
folytatta utját Athénbe. 

CORT RHEIMSBEN 
(PAÁRIS.) (Havas.) Cort tábornok 

brit vezérkari főnök Gamelin tábor 
nokkal hosszabb megbeszélést folyta 
tott, majd Rheimsbe utazott és megte 
kinti a Maginot védelmi vonalat. 

INTERPELLÁCIÓ A 13 ÉVES 
ARAB GYEREK MIATT 

(LONDON.) (Reuter.) Az egyik kon 
zervativ képviselő interpellált egy 1 
éves arab gyermek miatt, akit a bri 
hatóságok Jeruzsálemben 10 évi bör 
tönre és 18 korbácsütésre itéltek. . 
képviselő előadása alatt az ellenzé 
felháborodva tüntetett Malcolm Mac 
Donald ellen, aki nem volt jelen a 
ülésen. Helyette Inskip miniszter vála 
szolt és igéretet tett az eset kivizsgá 
lására. 

Alad minálunk sok vendéglő, 
Egyik itt, másik ott mulat, 

DecsakKovács-ná 
az Óvárban 
Van jó bor és jó hangulat!... 
Bableves, borkostolás most nyili 
meg! Str. Gen. Gherescu sarok. 

Erdélui szemleuton 
a Magyaor Népközesség 

vVezeiól 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. gró 

Bánffy Miklós, a Magyar Népközössé 
elnöke gróf Teleki Adámmai, a Nép 
közösség elnöki és a NUF legfelsőbi 
tanácsának tagjával a szervezést ellen 
őrző utjuk során március 24-én Tor 
dára érkeztek, ahol felkeresték dr 
Gál Miklós volt képviselőt, az unitá 
rius egyház főgondnokát, az ismer 
magyar vezető férfiut. Dr. Gál Mikló 
készséggel elvállalta a tordamegye 
szervezést és rövidesen előterjeszt 
munkatársainak névsorát. Tordáról di 
Szász Pálhoz, az EGE elnökének gál 
tői otthonába látogattak el. Aznal 
délután Gyulafehérvárra vették utju 
kat, ahol Papp Danila királyi helytar 
tó és dr. Rosca Péter vezértitkár urak 
nál tettek látogatást, Ez alkalommal 
Marostartományhoz tartozó magyarsái 
különféle időszerü kérdéseiről folytat 
tak megbeszélést. Este Márton Aroi 
római katolikus püspök vendégszere 
tetét élveztek. Másnap Brassó felé in 
dulva utbaejtették Nagyszebent. Bras: 
sóban Szabó Bénivel, dr. Szele Bélát: 
val és Kacsó Sándorral léptek érint 
kezésbe. Szabó Béni, aki Brassó mat 
gyarságának közbizalmát élvezi, vál: 
lalta a szervezés munkáját és ez alka: 
lommal az ottani magyarság különbö 
ző kérdéseit ismertette. 
............ 

- MIKOR KEZDŐDIK AZ ISKO: 
LÁK HUSVÉTI SZÜNIDEJE. Buka- 
restből jelentik: A Rador távirati irodd 
jelentése szerint azokban az iskolák- 
ban, amelyek mellett bennlakások is 
müködnek, március 31-én, pénteken 
délben kezdődik a husvéti szünidő. A 
többi iskolák husvéti vakációja április 
elsején, szombaton délben kezdődik, 
kivéve a háztartási iskolákat, amelyek- 
ben a gyakorlati oktatás április 6-ig 
tart. 
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